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Conforme Resolução nº 06 de 2 de abril de 2020, 

publicada no Diário Oficial de Santos em 8 de abril de 2020, as Sessões 
Ordinárias e Extraordinárias passarão a serem realizadas através de um 
sistema híbrido. Os Vereadores podem estar presentes em plenário ou 
acompanharem por videoconferência enquanto durar a pandemia do 
coronavírus. No caso de acompanhamento por videoconferência, alguns 
trechos proferidos pelos Vereadores podem vir acompanhados de 
problemas no áudio por problemas de conexão de internet e afins.  

Assim sendo, no decorrer dessa Ata será possível 
encontrar vários desses trechos que serão devidamente identificados 
como “[inaudível]” por não haver possibilidade de transcrição. 

A Resolução nº 06 de 2 de abril de 2020 pode ser lida 

acessando-se eletronicamente site do Diário Oficial de Santos, edição de 8 
de abril de 2020 (páginas 36 e 37) ou acessando-se o seguinte endereço 
eletrônico: 

 

https://administrativo.camarasantos.sp.gov.br/datafiles/s
uite/exclusiva/aplicativo/ide/sistemas/7/producao/8/27/9022/resolucao_006
_20.pdf 

 

Informo também que os trabalhos apresentados 
virtualmente pelos(as) Vereadores(as) poderão ser consultados na íntegra 
acessando o site da Câmara Municipal de Santos através do link 
https://www.camarasantos.sp.gov.br/trabalhos-apresentados, 79ª Sessão 

Ordinária de 1º/12/2020 (campo “Escolha a Sessão”), selecionando-se o 

“nome do(a) Vereador(a) desejado(a)” e clicando-se sobre o número do 
documento desejado. 

Na tela que se abre, é possível ver o documento na íntegra 

clicando-se sobre o ícone , bem como o seu andamento. 

 

(Divisão de Registros e Revisões) 

  

https://administrativo.camarasantos.sp.gov.br/datafiles/suite/exclusiva/aplicativo/ide/sistemas/7/producao/8/27/9022/resolucao_006_20.pdf
https://administrativo.camarasantos.sp.gov.br/datafiles/suite/exclusiva/aplicativo/ide/sistemas/7/producao/8/27/9022/resolucao_006_20.pdf
https://administrativo.camarasantos.sp.gov.br/datafiles/suite/exclusiva/aplicativo/ide/sistemas/7/producao/8/27/9022/resolucao_006_20.pdf
https://www.camarasantos.sp.gov.br/trabalhos-apresentados
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SR. PRESIDENTE RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: Boa 
noite, Srs. Vereadores, Sras. Vereadoras. Peço ao Sr. Secretário que faça a 
chamada para o início da presente Sessão. 

 

- Às 18 horas, sob a Presidência do Vereador Rui Sérgio 
Gomes de Rosis e Secretaria do Vereador José Teixeira Filho, é feita a chamada 
dos Srs. Vereadores, conforme a folha seguinte:  
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VEREADOR JOSÉ TEIXEIRA FILHO: Sr. Presidente, há 
“números”. 

SR. PRESIDENTE RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: 
Havendo número legal, sob a proteção de Deus, declaro aberta a presente 
Sessão. 

- Passa-se ao  

                           EXPEDIENTE 

 

SR. PRESIDENTE RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: Peço, 
de início, aos senhores funcionários que estejam ali na antessala... que o número 
de pessoas aí acumulado é muito grande... Peço aos senhores que, por favor, 
esvaziem essa sala... (Pausa). Por favor, podem se dividir lá na galeria em 
cima... (Pausa).  

Wilsinho, por favor, convida a Vereadora Débora para entrar 
e que essa sala fique... esvazie, por favor. A Débora que possa entrar para cá... 
(Pausa). Obrigado, Vereadora.  

Eurico, pede para aquele pessoal não ficar naquele tumulto 
lá. (Pausa). 

Bom, peço ao Sr. Secretário que faça a leitura do Expediente. 

 

https://www.camarasantos.sp.gov.br/publico/include/downloa
d.php?file=2608 (Doc. 001) 

 

- O Vereador Bruno Galoti Orlandi requer e a Casa aprova 
a dispensa da leitura do Expediente da Mesa. 

 

SR. PRESIDENTE RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: Hoje é 
terça-feira, dia de Tribuna-Cidadã. Não temos nenhuma entidade inscrita. Pela 
ordem, Vereador Zequinha Teixeira. 

VEREADOR JOSÉ TEIXEIRA FILHO: Então, Presidente, tem 
um grupo aqui de professores mediadores aqui na Câmara, né? E eu gostaria, 
se V. Exa. autorizasse, que um representante pudesse falar sobre esse assunto 
aí publicado no D.O. Mediadores...  

https://www.camarasantos.sp.gov.br/publico/include/download.php?file=2608
https://www.camarasantos.sp.gov.br/publico/include/download.php?file=2608
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SR. PRESIDENTE RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: 
Zequinha, infelizmente teria que ter trazido um documento e não vão poder, para 
que não possamos fugir do nosso Regimento. 

- É devidamente lido e encaminhado à Procuradoria o 
seguinte Projeto: 
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SR. PRESIDENTE RUI SERGIO GOMES DE ROSIS: Vai à 
Procuradoria. 
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SR. PRESIDENTE RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: O 
Poder Executivo encaminhou Ofício... 

- É devidamente lido o seguinte Ofício: 
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SR. PRESIDENTE RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: Fica à 
disposição dos Srs. Vereadores. 
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- É devidamente lido e encaminhado à Comissão de 
Finanças e Orçamento e à Comissão de Desenvolvimento Urbano e 
Habitação Social o seguinte Ofício: 
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SR. PRESIDENTE RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: Será 
encaminhado à Comissão de Finanças (CFO) e Desenvolvimento Urbano e 
Habitação Social (CDUHS).  

Passaremos ao primeiro inscrito. Com a palavra, o Vereador 
Sadao Nakai. (Pausa). 

VEREADOR GEONÍSIO PEREIRA DE AGUIAR: Pela ordem, 
Presidente. (Pausa). Pela ordem... 

Sr. Presidente, só para confirmar a minha presença. 

SR. PRESIDENTE RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: Está 
confirmadíssima. Com a palavra, Vereador Sadao Nakai. (Pausa). 

VEREADOR SADAO NAKAI: Boa noite, Presidente. Boa 
noite, Vereadoras Telma, Vereadora eleita Débora Camilo, todos os Vereadores 
aqui presentes. 

Sr. Presidente, eu vou aproveitar hoje e falar do tema do 
Projeto de Lei Complementar que está pautado, de minha autoria, e que nós 
vamos votar em primeira discussão hoje. Eu gostaria de agradecer a todos os 
Vereadores que compõe as comissões, porque se tratava de um Projeto de Lei 
Complementar e eu não teria como pedir a pautação pelo artigo 24. E todos se 
prontificaram a dar o Parecer para a gente colocar em pauta hoje. 

Por que eu estou fazendo essa manifestação no Plenário 
hoje? Porque, nesse final de semana, eu estive... Atravessei a balsa... Pela 
primeira vez, Vereador Sérgio, eu atravessei a balsa depois da nova Ponta da 
Praia. Atravessei e voltei. E é uma baita de uma área que está destinada para a 
fila das embarcações para atravessar para o Guarujá. E eu não peguei a fila toda 
não. Não peguei desde o Canal 7. Eu peguei ali na entradinha já da travessia da 
balsa pequena, no bolsão original, que é da Dersa.  

Eu fiquei meia hora esperando ali, porque acho que deviam 
ter umas três ou quatro balsas só de travessia, no horário que eu fiz, na sexta-
feira, na parte da manhã. Não era horário de pico e eu demorei meia hora para 
atravessar, porque só tinham três ou quatro barcos; ou seja: nada mudou. Nada 
mudou. As balsas continuam ainda com precariedade, com número pequeno. E 
o Governador já anunciou: já extinguiu a Dersa. O serviço de travessia está sob 
a condução da Secretaria de Transporte do Estado e está em vias de ser 
privatizado o sistema de travessia. Não só de Santos–Guarujá, mas todo o 
sistema de travessia. 

Então, o que acontecerá, senhores? Uma empresa privada, 
certamente, ganhará a licitação, a concorrência para fazer a exploração da 
travessia e vai usar o nosso viário como bolsão de estacionamento. Certamente 
a gente vai estar ajudando a iniciativa privada, usando o nosso solo, do 
município, para fazer fila para fazer essa travessia.  
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Então, isso não é justo; isso não é correto. E, daí, vem 
também uma condução... Hoje está tendo um evento lá no novo centro de 
convenções ligado ao sistema do porto. Eu vi nas entrevistas do jornal, hoje, um 
fórum marítimo. E se fala também da privatização do nosso porto, né, Vereador 
Zequinha? E nós temos que ter uma certa atenção aos Vereadores que ficarão 
no próximo mandato e, no nosso Plano Diretor, ao Estatuto da Cidade, nos 
facultou a fazer a administração das nossas áreas.  

E tem um marco regulatório que foi colocado no nosso Plano 
Diretor, que é a “Macrozona” do Estuário; ou seja: nós temos competência para 
fazer a disciplina do nosso Estuário. Ou seja: se houver uma privatização, a 
entidade que... ou as operadoras ou o órgão que for administrar o porto privado 
aqui da cidade de Santos, pode atropelar todas as nossas regras, tanto na área 
territorial, quanto na área do Estuário. 

Então, é importante que os senhores façam essa discussão 
com o Executivo para também que a gente não seja... não seja sobreposto os 
interesses do município na área do Estuário. Por exemplo: as pequenas 
travessias, a forma da dragagem, que pode afetar a nossa área urbana, e já está 
afetando... É uma discussão muito séria que essa Casa aqui deverá estar atenta 
para estar pronta para defender o interesse do munícipe santista. 

Então, essas eram as minhas considerações, Presidente. 
Muito obrigado. 

SR. PRESIDENTE RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: Eu que 
agradeço, Vereador Sadao Nakai. Com a palavra, o Vereador Sérgio Caldas 
Santana. 

VEREADOR SÉRGIO CALDAS SANTANA: Sr. Presidente, 
Srs. e Sras. Vereadoras, pessoas que nos assistem pela TV Legislativa e que 
nos acompanham aqui pelas nossas galerias, meu boa-noite.  

Eu gostaria de fazer uma manifestação, Sr. Presidente. Eu 
tenho recebido aqui no meu Instagram manifestações de um grupo de protetores 
de animais, falando o porquê que eu não dei a minha manifestação favorável a 
um Projeto de Lei, que corre nesta Casa, que fala sobre os cachorrinhos 
poderem estar na praia.  

Aí eu digo: quem votou contrário? Quem é que deu aqui? 
Quem que se manifestou na Comissão contrariamente? Quem é que está com 
essas informações privilegiadas desta Casa e colocando à disposição das 
pessoas, dizendo que eu votei contrário, se o Projeto de Lei ainda está na minha 
mesa? Se eu nem despachei ainda... Gostaria de saber, Presidente. É, 
justamente...  

Então, eu quero dizer aqui que pediria a V. Exa., como 
Presidente, Chefe desta Casa, que desse uma verificada nessas condições. É 
muito mal para nós; é muito mal para a Casa! Como informações, Vereadora 
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Telma, possa sair daqui, sem que a gente dê o Parecer final? Já entra na mídia 
dizendo que você votou contrário. 

Eu posso, num primeiro momento, ter votado contrário porque 
os processos não tenham passado na nossa mesa e a gente não tenha analisado 
realmente da forma que foi. Mas fico tranquilo; tenho aqui já a minha posição e, 
logicamente, que a gente... Assim que eu sair de cima do Projeto, né? Porque 
está lá há um tempinho para a gente analisar. As pessoas dizem que a gente 
senta em cima do Projeto...  

Então, assim que a gente liberar, passarei para que a Mesa 
Diretora possa colocar em pautação e a gente votar favorável ou não. Outra 
coisa, Sr. Presidente: nós temos aí também a Guarda Municipal mais antiga do 
Brasil! E até hoje não tem uma sede própria! Não tem um local que eles possam 
estar se reunindo, se organizando, tendo os seus treinamentos, tendo a sua 
capacitação. 

E mais, hein: a Guarda Municipal, ela está diminuindo o seu 
efetivo a cada dia. E eu gostaria de saber do Governo quando serão chamados 
os outros concursados para que a gente possa ter, no final do ano agora, 
logicamente que já não vai dar mais tempo, uma Operação Verão tranquila, de 
forma que a gente possa tanto receber os nossos turistas, Vereador Zequinha, 
como também atender as nossas necessidades. Porque tenho percorrido a praia 
— acho que o Vereador Presidente Rui de Rosis também tem feito isso — e, de 
ponta a ponta, mais uma vez, guardadores de carros que não param mais. 
Morador de rua acampando no maior jardim de praia do nosso Brasil. 

Então, fica aqui a minha manifestação, Sr. Presidente. E 
gostaria da colaboração de V. Exa. para que não “sejem” “divulgados” 
inverdades dessa Casa nas redes sociais. 

Obrigado, Exa. 
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- O Vereador encaminhou via sistema eletrônico as 
seguintes proposituras: 
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- As indicações serão devidamente encaminhadas. 

 

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 81ª Sessão Ordinária, excetuando-se os adiados, caso haja, 

via Sistema Eletrônico.  
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SR. PRESIDENTE RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: 
Vereador Sérgio Caldas Santana... E peço licença para subscrever vosso 
trabalho. Com a palavra, a Vereadora Telma Sandra Augusto de Souza. 

VEREADORA TELMA SANDRA AUGUSTO DE SOUZA: 
Obrigada, Sr. Presidente. Boa noite ao senhor, à Mesa, aos Srs. Vereadores, 
Sra. Vereadora, professoras que nos acompanham e, principalmente, nossos 
assessores e funcionários da Câmara. 

Eu queria, Sr. Presidente, falar sobre dois assuntos. Primeiro, 
sobre a Aids, porque hoje é o Dia Internacional de Luta Contra a Aids. E em 
segundo lugar, sobre a questão das professoras mediadoras. Vou tentar ser 
“rápido”, porque meu tempo é bastante restrito. Eu queria começar pela Aids, 
dizendo que, durante a pandemia do Covid-19, o enfrentamento à epidemia da 
Aids não pode ser esquecido. Enquanto o mundo se preocupa com a 
transmissão do corona, houve redução da prevenção, da testagem e, por 
consequência, de início de tratamento contra a Aids. 

Não bastasse isso, o Governo Federal, que trata os infectados 
pela síndrome como “um problema”, entre aspas, e desmontou o departamento 
da área, reduziu a distribuição de preservativos, dos antirretrovirais e as ações 
combinadas de prevenção que estão colocadas em dois programas: o PREP e 
o PEP. Por conta de tudo isso, os números mostram uma variação negativa para 
os casos, mas ainda apontam para um número significativo entre jovens e 
homens. Diante da falta de atenção federal, essa Vereadora defende que Santos 
assuma integralmente o desafio de lutar com a Aids com seriedade e, 
principalmente, como foi feito à época em que estávamos no Governo suprindo 
a ausência do apoio federal. 

É preciso diagnosticar, tratar os doentes, incentivar as 
medidas preventivas e não estigmatizar a doença. E o mesmo, é claro, Sr. 
Presidente, vale para o coronavírus, cuja incidência foi minimizada pelo Governo 
Estadual, em função de interesses eleitorais, além do Governo Federal. A 
pandemia, quero lembrar, não acabou e os riscos à vida da população estão 
cada vez maiores. Quero lembrar que nós temos hoje 920 mil pessoas que 
convivem com a Aids no Brasil.  

Dessas, 500 mil, em números redondos, são jovens entre 25 
e 39 anos; 52% homens, 48% mulheres. E o Ministério da Saúde comemora a 
redução de 18% de novos casos, mas isso coincide com a redução da política 
nacional. Por isso, Santos tem que abraçar esta causa, fazer essa luta como foi 
feita já há trinta anos atrás, para que não possamos amargar pessoas que 
possam vir a óbito por causa da Aids, por omissão e também agora pela 
pandemia do coronavírus. 

Sr. Presidente, nesses dois minutos que me restam, eu quero 
falar sobre a questão da educação especial e das professoras que são 
chamadas de mediadoras. O Governo Federal, ele baixou uma lei proibindo 
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contratações de qualquer ordem de funcionários públicos, bem como aumento 
salarial e também concurso. E aí fica um problema grave para a questão das 
professoras que estão, e precisam ter, todos os seus postos colocados. 
Pessoalmente, o meu partido e eu, nós somos contra soluções pelas OS. Só que 
nós sabemos que essas dificuldades que o Governo Federal coloca, apontam 
outros momentos e outras dificuldades para as diversas cidades do Brasil. 

No entanto, hoje nós tivemos uma reunião on-line de 40 
minutos que foram insuficientes para discutirmos satisfatoriamente esta questão. 
Precisamos voltar a essa questão, precisamos discutir esses encaminhamentos. 
Há dúvidas sobre muitas questões e sobre o edital, mas, principalmente, há um 
sentimento de abandono e, principalmente, de “o que vai acontecer conosco?” 

Eu acho, todo professor, eu acredito, com certeza, que a 
Secretaria de Educação dessa cidade não pode ser diferente, tem interesse em 
dar respaldo e, principalmente, retaguarda aos alunos, aos pais, mas, 
principalmente, ao emprego dos professores. Temos que continuar essa 
discussão. Estamos começando uma discussão que é difícil, mas não impossível 
e acho que a vinda das senhoras e dos senhores aqui é um bom começo. 

Temos que ter sobriedade, equilíbrio para fazer uma 
discussão que não diz respeito só a nós, Vereadores. Veja que esta Câmara não 
participou de decisões e isso faz parte do Executivo, mas temos que discutir, 
saber para onde vamos, como serão as contratações, o que acontece com as 
OS. As professoras e os professores serão prioridade nas contratações? E, 
principalmente, qual é o cuidado total que vamos dar aos nossos alunos e, 
principalmente, aos pais que tanto precisam de nós? 

É uma discussão difícil, mas estamos aqui para fazê-la e eu 
tenho certeza que a... 

SR. PRESIDENTE RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: 
Conclua, Vereadora. 

VEREADORA TELMA SANDRA AUGUSTO DE SOUZA: 
Vou concluir, Sr. Presidente. Muito obrigada. 

Tenho certeza que a Comissão de Educação desta Casa não 
se furtará a esse papel, como tenho certeza que os senhores professores e as 
senhoras professoras e também a Secretaria não se furtarão. É difícil, necessária 
e vamos adiante. 

Muito obrigada pela presença. Obrigada, Sr. Presidente. 
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- A Vereadora encaminhou via sistema eletrônico as 
seguintes proposituras: 
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- As indicações serão devidamente encaminhadas. 

 

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 81ª Sessão Ordinária, excetuando-se os adiados, caso haja, 

via Sistema Eletrônico.  

 

 

- Manifestações na galeria. 
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SR. PRESIDENTE RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: Muito 
obrigada, Vereadora Telma de Souza.  

Colocaremos em discussão os requerimentos da 77ª e 78ª 
Sessão em discussão.  

 

- Postos em discussão e votação, os requerimentos são 
aprovados, exceto os adiados.  

 

SR. PRESIDENTE RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: Com a 
palavra, o Vereador Ademir Pestana.  

VEREADOR ADEMIR PESTANA: Sr. Presidente, 
Vereadores, Vereadoras, pessoas que nos assistem em suas residências, meu 
boa-noite. Meu boa-noite também às professoras aqui “presente” que 
reivindicam aquilo que é justo e que é necessário. Com certeza contarão com o 
apoio desta Casa. 

Sr. Presidente, eu gostaria de ler esse Requerimento, eu 
tenho outros já na mesa, mas é um Requerimento que eu acho que muitos dos 
colegas vão querer subscrever, que é dos 125 anos do Centro Cultural 
Português, completados hoje dia 1º de dezembro. Uma das instituições 

socioculturais mais importantes da história de nossa cidade. O Centro Cultural 
Português está completando 125 anos... (Falha na transmissão)... Tem sua 
marca na cidade, sendo considerada uma das mais portuguesas “foras” de 
Portugal, numa cidade como a nossa que, se não é a primeira, é a segunda mais 
portuguesa do Brasil. Esse Requerimento está na mesa, Sr. Presidente. 

Sr. Presidente, essa mudança novamente com relação à 
Covid, né?... Nós temos observado aí também os hospitais que continuam 
lotados, mas lotados também do eletivo, lotados também do particular, né? Que 
não foi como a primeira crise que tivemos e, nessa crise, as pessoas 
abandonaram os hospitais com medo de contrair ali o vírus. Coisa que não 
acontece agora. Então, os hospitais mantêm uma média de ocupação alta e mais 
o Covid. Por isso que, às vezes, se procura uma vaga num hospital e não se 
“encontram”, né? Não se encontra essa vaga. Então, eu queria fazer esta 
colocação com relação aos hospitais. 

A segunda colocação, Sr. Presidente, é com relação à forma 
que está sendo aplicada... voltamos para a fórmula amarela, né? Mas eu não 
entendo quando... o porquê, se você restringe o número de pessoas nos 
estabelecimentos e, ao mesmo tempo, restringe o horário. Eu não entendo essa 
matemática. Eu acho que isso deveria ser liberado. Se você restringiu em 40% 
o número de pessoas, devia “de” liberar os comerciantes, os estabelecimentos 
que podem ficar “aberto” para atender o horário que quiser. Porque você só vai 
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ter ali 40% das pessoas usando das compras, usando daquele expediente 
necessário para sua vida do dia a dia.  

Então, é essa colocação que eu queria fazer, Sr. Presidente, 
porque eu não entendi a lógica. Se a lógica é para dizer para as pessoas não 
saírem de casa, também não é correta, né? Porque como citei aqui os hospitais: 
“ah, está tudo lotado”, mas está lotado também dos eletivos, dos particulares. 
Não é só Covid. Não é só Covid. Então isso assusta as pessoas. Claro que 
aumentou: na medida que você libera tudo, a contaminação aumenta também e 
a necessidade de internações ocorre. 

A segunda colocação, Sr. Presidente, é com relação à lei 
aprovada nesta Casa, né? Eu acho que uma das primeiras leis “aprovada” no 
Brasil com relação ao tempo de permanência na fila dos bancos, Sr. Presidente. 
Está uma vergonha! Uma vergonha o que está acontecendo com a lei municipal 
e o que os bancos estão fazendo com o povo da cidade de Santos, né? Parece 
que o povo não tem dignidade: ficam na fila mais de 50 minutos. A Caixa 
Econômica Federal ainda exige uma moedinha de um real para as “pessoa” 
colocar os seus pertences lá. E, às vezes, as pessoas não portam essa moeda 
e acabam ficando na fila por mais tempo para aguardar uma solução da gerência 
do banco para “aquele” determinada pessoa.  

Mas, o Vereador Rui, que está observando bem... bastante, 
aí... Mas é uma verdade... Eu vou pedir para a Mabel para, semana que vem, 
começar a fazer fiscalização nos bancos. Eu vou acompanhá-la pessoalmente, 
porque há muitas multas a fazer aos bancos. Não obedecem à lei municipal; 
várias dessas agências já foram multadas, né? As que preferem ser multadas e 
restringir cada vez mais o número de funcionários só abre caixas “eletrônicas”. 
Tem pessoas que têm muitas dificuldades de lidar com essas máquinas. Eu 
mesmo que tenho domínio aqui do meu iPad... Eu mesmo, às vezes, tenho 
dificuldades de ir numa agência bancária; sempre vou com alguém para que eu 
não tenha dificuldades. Imagine essas pessoas que não têm esse acesso? 

Então, é uma vergonha o que está acontecendo em Santos! 
Nós não devemos permitir isso! Todos nós, Vereadores, porque quando a lei é 
aprovada nesta Casa, ela não é do Vereador A, B, C; ela é uma lei da cidade. E 
todos os Vereadores têm que falar sobre isso, questionar sobre isso, Zequinha. 
E é uma verdade. Tem bancos ali na Pedro Lessa, perto ali do seu reduto 
eleitoral, onde V. Exa. é muito conhecido. Você pode reparar: ficam na fila ali 
quase uma hora. É um desrespeito com a dignidade das pessoas! E cada vez 
mais diminui o número de empregos: é mais gente na rua. 

Então, era isso, Sr. Presidente. Meu tempo acabou. Eu não 
sei se estava rodando o tempo... Mas terminou meu tempo, Sr. Presidente? É 
isso?  

SR. PRESIDENTE RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: Já faz 
tempo. 
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VEREADOR ADEMIR PESTANA: Obrigado. Obrigado... 

 

 

- O Vereador encaminhou via sistema eletrônico as 
seguintes proposituras: 
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- As indicações serão devidamente encaminhadas. 

 

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 81ª Sessão Ordinária, excetuando-se os adiados, caso haja, 
via Sistema Eletrônico.  
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VEREADOR JOSÉ TEIXEIRA FILHO: Peço licença para 
subscrever. 

 

- Assume a Presidência o Vereador Manoel Constantino 
dos Santos. 

 

VEREADOR RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: Peço licença 
para subscrever a vossa fala, Vereador Ademir Pestana. 

SR. PRESIDENTE MANOEL CONSTANTINO DOS 
SANTOS: Comunicação de permuta de tempo... Lê: 
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SR. PRESIDENTE MANOEL CONSTANTINO DOS 
SANTOS: Com a palavra, o Vereador Rui de Rosis, Presidente da Casa. 

VEREADOR RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: Muito 
obrigado, Sr. Vereador Presidente Manoel Constantino. Vereadores e 
Vereadoras, boa noite. 

Já falei aqui nesse plenário mais de uma vez: todo o dinheiro 
revertido ao esporte não é gasto, é investimento. Um país esportivo é um país 
saudável, um país esportivo é mais próspero, um país esportivo é mais educado. 
Por isso, recebo com muita tristeza e indignação a notícia de que o histórico e 
tradicional Complexo do Ibirapuera será demolido. Que vergonha! A área 
passava por um processo de tombamento, mas, de um jeito sorrateiro, tudo isso 
foi encerrado. Como é o partido do Governador... do Prefeito de São Paulo. 

O local, em breve, abrigará mais um shopping. Vocês devem 
estar se perguntando: o que um Vereador de Santos tem que ver com a 
demolição de um equipamento esportivo da cidade de São Paulo? Eu digo a 
vocês: tem tudo a ver. Porque não podemos deixar que essa mentalidade 
absurda chegue aqui. Nos últimos anos, fiz dezenas de visitas aos equipamentos 
esportivos de nossa cidade, sempre cobrando que recebessem atenção por 
parte do Poder Público. 

Não podemos deixar que fiquem em estado deplorável, como 
encontrei a Arena Santos no começo de 2019. Nem como, infelizmente, está 
agora o Complexo de Ginástica Artística da Zona Noroeste, que carrega o nome 
de meu irmão, com incontáveis goteiras e um piso que oferece risco aos próprios 
atletas. Palmas para a incompetência de gestores paulistanos que, ao fecharem 
o Complexo do Ibirapuera, também matam o sonho de centenas de crianças com 
potencial para serem atletas, mas que nunca o serão por falta de oportunidade.  

Resta torcer e trabalhar muito para que isso sirva de exemplo 
para os gestores santistas. Uma cidade sem esporte é uma cidade doente! E eu 
lutarei com unhas e dentes para que Santos seja sempre saudável. Sr. 
Presidente, eu gostaria, nesse pouco tempo que falta, que tenho aqui, dizer que 
nós precisamos prestar “muito” atenção nos esportes da nossa cidade. Que 
tenha, cada dia mais, não sendo aquilo que Santos sempre teve como a cidade 
mais esportiva do Brasil. 

Peço... Dizer aos senhores que Santos e nós Vereadores 
temos esse compromisso com a nossa cidade, com os jovens, com “as” mais 
idosos, pelo esporte. 

Peço aos Srs. Vereadores que tenham o máximo de atenção 
para com o esporte da nossa cidade. 

Muito obrigado. 
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- O Vereador encaminhou via sistema eletrônico as 
seguintes proposituras: 
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- As indicações serão devidamente encaminhadas. 

 

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 81ª Sessão Ordinária, excetuando-se os adiados, caso haja, 

via Sistema Eletrônico.  

 

 

 

 

 

VEREADOR JOSÉ TEIXEIRA FILHO: Peço licença para 
subscrever. 
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SR. PRESIDENTE MANOEL CONSTANTINO DOS 
SANTOS: Requerimento... Antes de chamar o próximo inscrito, Requerimento 
de pautação... Lê: 
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- Postos em votação, são aprovados os requerimentos de 
pautação.  
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SR. PRESIDENTE MANOEL CONSTANTINO DOS 
SANTOS: Com a palavra, o Vereador Antônio Carlos Banha Joaquim. 

VEREADOR ANTÔNIO CARLOS BANHA JOAQUIM: Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Vereadores, encaminho as indicações e requerimentos 
pertinentes, mas gostaria de fazer ênfase ao problema que vem sendo 
constantemente questionado não só pela Câmara de Santos, todos os 
Vereadores, com relação ao meio ambiente sustentável, a qualidade de vida.  

E a gente começa com o Requerimento cobrando o Sr. 
Prefeito Municipal para que nos forneça as seguintes informações com relação 
à quantidade total de resíduos de serviço da saúde, gerados de 2018 até a 
presente data de 2020; detalhar ano a ano em tabela. Ocorre algum tratamento 
dos resíduos de serviço de saúde antes da sua disposição final? E quais são? 
Como e onde se efetiva a disposição final desses resíduos? Quais os valores 
dispensados pelo Poder Público Municipal para que o tratamento e a disposição 
final “seja” realizada? 

Outra reclamação com relação à saúde é com relação à fila 
gigantesca com relação às próteses dentárias. Face ao exposto, apresento o 
seguinte Requerimento: o Sr. Prefeito Municipal requisite ao setor competente 
que nos informe, por parte da Prefeitura, qual a quantidade de próteses dentárias 
é oferecida mensalmente à população que necessita das mesmas. Qual a 
possibilidade de organizar um mutirão afim de atender a demanda da população 
que está à espera de uma prótese dentária, muitas vezes há mais de dois anos, 
Exa.? 

Com relação à educação infantil e creches: muitas são as 
professoras e diretoras preocupadas até com falta de aplicação de emendas 
parlamentares para que melhore a qualidade, principalmente de áreas livres, os 
playgrounds e das atividades das crianças destas creches. Face ao exposto, 
apresento o seguinte Requerimento: a Prefeitura possui levantamento de 
quantas escolinhas infantis não possuem áreas de playgrounds em que essas 
crianças possam usufruir? Quantas e quais são?  

As escolas que não possuem esses playgrounds e 
brinquedos, qual a previsão para a compra do equipamento e sua instalação? E 
como é realizado o controle principalmente destas manutenções em todas essas 
escolas infantis e até mesmo do ensino fundamental. Há uma grita muito grande 
com falta de zeladoria e manutenção nos equipamentos de ensino e 
principalmente da Seduc. 

Requeiro também que a CET e a Secretaria de Saúde nos 
informe qual é o número de acidentes de trânsito ocorridos nos últimos quatro 
anos. Quais foram as causas que mais levaram à morte? Qual o custo anual da 
saúde com acidentes de trânsito nos últimos quatro anos? E se existe algum 
planejamento para reduzir a mortalidade no trânsito. 
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Com relação a medicamentos não só de uso contínuo, agora 
também um grupo de pessoas nos procura com relação ao tratamento de 
tireoide. O Sr. Prefeito nos informe se há na Rede Municipal de Saúde 
medicamentos para tratamento da tireoide. Caso haja, quais são eles? Há 
informação quanto à falta desses medicamentos, em vista de pacientes à espera 
deles? Caso haja, quando será normalizada a distribuição? 

E, logicamente, Exa., nós contamos aí com todo o aparato 
não só da Câmara, das comissões permanentes de educação, que nós somos 
também solidários ao movimento das professoras que, nesse instante, clamam 
pelos seus direitos e esperam a retomada e o posicionamento da Casa. Antes 
de que seja contratada qualquer que seja a entidade que venha a fazer serviços 
na área da educação, tem que ser chamadas as pessoas do concurso público, 
assim como bem disse o Vereador Sérgio Santana com relação aos guardas 
municipais que esperam aí, há muito tempo, a lista das chamadas. 

A gente vê que, numa ordem muito grande, todos os dias, não 
só na Guarda, como na saúde e educação, muitos profissionais se aposentam e 
precisamos repor estes quadros, logicamente, para que possamos atender com 
dignidade o munícipe e também tenhamos aí uma força-tarefa. Não só na saúde, 
na educação e na segurança municipal com os nossos guardas, um maior 
efetivo, um maior equipamento e, principalmente, maior treinamento e bom 
salário. 

Era só, Exa., e uma boa noite. 
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- O Vereador encaminhou via sistema eletrônico as 
seguintes proposituras: 
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- As indicações serão devidamente encaminhadas. 

 

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 81ª Sessão Ordinária, excetuando-se os adiados, caso haja, 

via Sistema Eletrônico.  

 

- Assume a Presidência o Vereador Rui Sérgio Gomes de 
Rosis. 
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SR. PRESIDENTE RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: Muito 
obrigado, Vereador Antônio Carlos Banha. Com a palavra, a Vereadora Audrey 
Kleys. 

VEREADORA AUDREY KLEYS CABRAL DE OLIVEIRA 
DINAU: Boa noite, Presidente. Boa noite, Vereadores, Vereadora Telma, a todos 
que nos assistem e que estão, neste momento, nas nossas galerias. 

Trago aqui o assunto que foi pauta da reunião das cinco da 
tarde, nesta terça-feira, com a Comissão de Educação Permanente pela Câmara 
Municipal, sobre o edital que foi publicado no Diário Oficial na última segunda-
feira, ontem. Nós tentamos trazer a reunião com a Secretária de Educação 
Cristina Barletta para que os esclarecimentos fossem prestados a pais e 
professores que pediram a mobilização desta Casa para este assunto tão 
importante. Infelizmente, os esclarecimentos totais não foram possíveis e quero 
dizer aqui a todos que nos escutam que a Secretaria de Educação chamou uma 
reunião na quinta-feira passada com a Comissão de Educação.  

Estávamos o Vereador Fabrício Cardoso, Telma de Souza e 
Audrey Kleys para um início de conversa. Na verdade, foi uma informação 
passada que haveria uma alteração na questão da inclusão na Rede Municipal 
de Educação. E esta Comissão, os três Vereadores que fazem parte da 
Comissão, eles solicitaram à Secretaria de Educação um documento oficial que 
deveria ter sido entregue, enviado à Câmara, antes da publicação do edital. Este 
foi o tratado nesta reunião, pois nós não tivemos os detalhes que saíram no edital 
na reunião, que foi informado somente que haveria uma alteração por decisão 
única e exclusiva da Secretaria de Educação.  

Esta Casa não teve participação na construção deste 
documento e muito menos desta ideia. Nós tivemos, sim, uma reunião para que 
a Secretaria entregasse a esta Casa um documento com todos os detalhes das 
alterações que estão sendo pensadas pelos técnicos. Com este documento, nós 
então nos aprofundaríamos, saberíamos ali cada detalhe da alteração. O que 
nós não tivemos na reunião que foi feita e, com isso, então, nós chamaríamos 
os professores mediadores, os pais, para uma discussão. 

Apesar de que esta função deveria ter sido feita pela 
Secretaria de Educação, antes da publicação do edital: chamar pais, 
professores, para essa discussão mais profunda, em relação... (Pausa). 

SR. PRESIDENTE RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: 
Vereadora Audrey, um minutinho só... Sua internet não está... um minutinho só. 

VEREADORA AUDREY KLEYS CABRAL DE OLIVEIRA 
DINAU: A possíveis alterações... 

SR. PRESIDENTE RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: 
Audrey... Audrey. 
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VEREADORA AUDREY KLEYS CABRAL DE OLIVEIRA 
DINAU: Que, segundo a Secretária, estão sendo determinadas pelo Ministério... 

SR. PRESIDENTE RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: Audrey. 

VEREADORA AUDREY KLEYS CABRAL DE OLIVEIRA 
DINAU: Está me ouvindo, Presidente? Estão me ouvindo?...   

SR. PRESIDENTE RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: Não. 
Volta trinta segundos e continua. 

VEREADORA AUDREY KLEYS CABRAL DE OLIVEIRA 
DINAU: Certo. 

Só para ressaltar que esta Comissão não teve participação na 
construção deste edital que foi publicado no Diário Oficial. Nós solicitamos à 
Secretaria de Educação que um documento formal fosse enviado a esta Casa, 
antes da publicação de qualquer edital, de qualquer alteração que fosse feita. 
Em respeito aos nossos professores e em respeito aos nossos pais. 

Sim, essa alteração precisa ser discutida com a ponta, onde 
sofrerá o impacto diretamente. Nós queremos essa discussão, que ela seja feita 
ainda e que nenhuma alteração aconteça sem antes passar pelos nossos 
professores mediadores e pelas famílias. Precisamos escutar essas pessoas. 
Essa escuta, ela é necessária para que a gente possa avançar nesse sentido, 
em relação a um entendimento que os professores mediadores já vêm pedindo 
há muito tempo que seja mais intenso e de qualidade a essas crianças.  

Esses professores, o trabalho desses professores, como que 
fica? Ele vai ser jogado fora? Ele não... O que que vai acontecer com esse 
trabalho de agora em diante? Como que fica? Essa é uma das minhas perguntas 
do meu Requerimento que eu estou apresentando nesta noite, Presidente. Não 
só este, mas se a Secretaria de Educação, ela fez o comunicado aos conselhos 
de direito? Ao Conselho Municipal de Educação? Hoje, eu tive uma importante 
conversa com a Eva Mendes, que é Presidente do Conselho Municipal de 
Educação, e esse assunto não foi levado para o CME. Precisa ser levado. E já 
tem uma reunião agendada para o dia 11 de dezembro para estar com esse tema 
em pauta.  

Então, o edital não pode estar publicado no Diário Oficial sem 
antes esse assunto passar pelo Conselho Municipal de Educação. E eu estarei 
presente nessa reunião do Conselho Municipal de Educação. Então... E quero 
saber “da” onde que foi “tirada” esse critério para ensino médio, para o apoio que 
será dado em sala de aula. Sim, os pais querem saber qual será a função deste 
profissional ao lado do aluno com deficiência. Este profissional... (Inaudível)... 
técnica para acompanhar um estudante com um laudo e que necessita de um 
amparo maior. 
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Essa decisão está amparada... (Inaudível)... de educação 
inclusiva, não foi incluída nas exigências. Por que o Conselho das Pessoas com 
Deficiência não foi ouvido antes da publicação do edital? Por que o documento, 
que deveria ter sido entregue à Câmara, antes da publicação do edital no Diário 
Oficial, não foi feito? Por que só veio depois?  

Nós não sabíamos do conteúdo do edital. Isso não foi 
passado para a Comissão de Educação. Nenhuma linha do edital... 

SR. PRESIDENTE RUI SERGIO GOMES DE ROSIS: 
Conclua, Vereadora. 

VEREADOR A AUDREY KLEYS CABRAL DE OLIVEIRA 
DINAU: Vou comunicar...  

Então, hoje, entrego os meus requerimentos, as minhas 
indicações, mas o principal Requerimento que estou entregando é sobre a 
inclusão do nosso município. 

Ainda há muitas dúvidas, muitos questionamentos que 
precisam ser respondidos, Presidente. 
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- A Vereadora encaminhou via sistema eletrônico as 
seguintes proposituras: 
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- As indicações serão devidamente encaminhadas. 

 

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 81ª Sessão Ordinária, excetuando-se os adiados, caso haja, 

via Sistema Eletrônico.  

 

 

 

 

 

 

 

 

SR. PRESIDENTE RUI SERGIO GOMES DE ROSIS: Muito 
obrigado, Vereador a Audrey Kleys. 

Com a palavra, o Líder do PSDB Vereador Augusto Duarte. 

VEREADOR AUGUSTO DUARTE MOREIRA NETO: Boa 
noite, Sr. Presidente, Srs. Vereadores, Vereadora Audrey, Vereadora Telma. 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

INFINIT PRODUÇÕES. 
contato@infinitproducoes.com.br 

67 
 

Sr. Presidente, eu quero iniciar a minha fala também 
saudando todos as pessoas que estão na galeria. Eu acho que é fundamental 
que esta Casa se posicione. Saiu um Decreto aí onde outros professores nos 
procuraram, mediadores... Realmente, é lamentável que a Administração não 
abra uma discussão com esta Casa, que é a Casa do Povo, para que todos 
possam participar. Até porque tem muito pai mandando mensagem, marcando 
Vereador nas redes sociais, da importância do papel do mediador dentro da sala 
de aula. Essa terceirização, ela vai totalmente contra os princípios da educação. 
Não dá, hoje, para a gente tirar mediadores preparados, que estão acostumados 
e habituados a fazer esse papel, por terceirização.  

Então, conte comigo, conte com o meu mandato. Com certeza 
será uma luta incansável desta Casa, através da Comissão de Educação. A 
violência contra a mulher está deixando de ser um fenômeno restrito ao meio 
ambiente privado. Ainda que a grande maioria das ocorrências criminais 
envolvendo a questão de gênero aconteça no interior da vida doméstica, este 
tema é cada vez mais debatido pela sociedade civil. 

Requeiro, ouvido o Plenário, na forma regimental, que, de 
acordo com o artigo 58, inciso XVIII da Lei Orgânica, que essa Casa “oficialize” 
o Sr. Prefeito Paulo Barbosa para que, através do setor competente, nos informe 
de que maneira os órgãos públicos da Secretaria de Desenvolvimento Social têm 
lidado com essa demanda. Há incentivos para que sejam “feito” denúncias no 
caso de violência contra mulher? Existem campanhas de orientação? Quantos 
casos de acolhimentos foram “feito” pelas equipes especializadas para 
segurança dessas mulheres, rompendo ciclos de violência. 

Segundo o jornal A Tribuna do último dia 25/11/2020, cerca 
de 145 litros de óleo bunker, combustível utilizado em navios, vazaram em uma 
operação de abastecimento no píer da Alemoa, na margem direita do porto de 
Santos. Requeiro, ouvido o Plenário, na forma regimental, que, de acordo com o 
artigo 58, inciso XVIII, essa Casa “oficialize” o Sr. Prefeito Paulo Barbosa para 
que, através do setor competente, nos informe qual o volume do produto que 
atingiu o Estuário de Santos. Sabemos que o impacto ambiental causado, danos 
no meio biótico e abiótico. Quais foram os danos totais com esse vazamento? 
Quais foram os procedimentos de contenção “realizado” para minimizar os 
impactos ambientais e as multas aplicadas? 

Segundo matéria do Diário do Litoral de hoje, o Conjunto 
Habitacional Santos “O”, localizado no Bairro de Jardim São Manoel, em Santos, 
tem causado muitos transtornos aos moradores do local, que relatam ter 
rachadura nas colunas do edifício, piso cedendo e tremores em diversas horas 
do dia. Vale salientar que esse empreendimento foi inaugurado há 
aproximadamente dois anos. A Defesa Civil já esteve presente no local para 
avaliar se as famílias precisam sair de suas residências e procurar um local mais 
seguro?  
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Se positivo, qual o laudo apresentado nesse 
empreendimento? Caso negativo, há uma previsão de quando será feita esta 
avaliação? A Cohab Santista e a CDHU já foram acionadas para vistoriarem o 
local? Se positivo, qual o parecer de ambas. Se caso negativo, justifique o não 
acionamento. Os engenheiros e arquitetos desse empreendimento se 
pronunciaram sobre tais temores e rachaduras? 

Sr. Presidente, eu vou utilizar o meu restante de tempo para 
falar dos dois furtos que ocorreram. Um na Policlínica do Rádio Clube e um 
nessa madrugada na Regional, na Subprefeitura da ZOI. Onde um funcionário 
foi amordaçado, rendido, levaram todas as “coisa”... É inadmissível que os 
próprios públicos estejam à mercê da sociedade. Nós estamos vendo as pessoas 
praticarem atos de vandalismo, quando a gente sabe que esses importantes 
equipamentos fazem um trabalho essencial dentro da sociedade, Sr. Presidente.  

E, para finalizar, eu quero parabenizar, como Líder da 
Bancada do PSDB, a reeleição no nosso Prefeito da “capitão”, o nosso 
“prefeitão” Bruno Covas que, com 3 milhões e 169 mil votos, foi reeleito Prefeito 
da capital. Uma boa sorte para ele, que foi um guerreiro, que está fazendo um 
tratamento único para o câncer e tenho certeza que vai fazer uma brilhante 
gestão na capital.  

Boa sorte, Sr. Presidente. 
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- O Vereador encaminhou via sistema eletrônico as 
seguintes proposituras: 
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- As indicações serão devidamente encaminhadas. 

 

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 81ª Sessão Ordinária, excetuando-se os adiados, caso haja, 

via Sistema Eletrônico.  
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SR. PRESIDENTE RUI SERGIO GOMES DE ROSIS: Muito 
obrigado, Vereador... 

VEREADOR JOSÉ TEIXEIRA FILHO: Peço licença para 
subscrever. 

SR. PRESIDENTE RUI SERGIO GOMES DE ROSIS: Com a 
palavra, Vereador Benedito Furtado. 

VEREADOR BENEDITO FURTADO DE ANDRADE: Sr. 
Presidente, eu queria inicialmente cumprimentar V. Exa. Cumprimentar os meus 
companheiros da Mesa, os Srs. Vereadores, Vereadoras. Eu queria 
cumprimentar as pessoas que aqui, no plenário, acompanham esta Sessão. 
Queria manifestar a minha... os meus respeitos... o meu respeito à Comissão 
Permanente de Educação desta Casa, que está tratando deste problema, 
envolvendo o pessoal envolvido com a educação especial e os mediadores. 

Eu tenho... Muitas pessoas entraram em contato comigo, 
mas, por uma questão ética, eu tenho por prática acompanhar o trabalho 
desenvolvido pelas comissões permanentes da Casa, né? E a Comissão 
Permanente de Saúde é uma Comissão presidida pela “laborosa”... pelas 
“laborosas” Vereadoras Telma de Souza, que é um ícone desta Casa, a 
Vereadora Audrey Kleys e pelo Vereador Fabrício. Portanto, eles têm 
competência de, em nome da Casa, levar este tema a debate e nós, obviamente, 
iremos “os” apoiá-los. Portanto, estaremos junto com eles nessa questão. 

Queria, Presidente, levantar uma questão, muito 
rapidamente, “relacionado” com a questão do tema que é um tema que me cala 
muito, que é a proteção e bem-estar animal. No sábado, Presidente, eu estava 
em Peruíbe, né? Fui para Peruíbe. Fiquei lá sábado e domingo. V. Exa. ficou de 
ir lá almoçar comigo e não foi; me deu um cano. Mas, Presidente, fui informado... 
No domingo de manhã, eu recebi a notícia de que haviam abandonado um cão 
de grande porte dentro da praça dos cães. E que este animal era um animal, 
embora de certa forma manso, mas era um animal... estava estressado e chegou 
até a morder uma senhora lá, que foi socorrida depois... Enfim, parece que 
estava sendo alimentado e avançou nessa senhora, porque parece que mexeu 
na comida... Enfim, né? Então o parque acabou sendo... Conversei com a 
Guarda Municipal. Eu vou esperar aí o burburinho passar, Presidente, que nem 
eu estou escutando o que eu estou falando. 

 

- O Presidente faz soar a campainha. 

 

VEREADOR BENEDITO FURTADO DE ANDRADE: Então, 
Presidente... 
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SR. PRESIDENTE RUI SERGIO GOMES DE ROSIS: 
Vereador Lincoln... 

VEREADOR BENEDITO FURTADO DE ANDRADE: Ah, é o 
Vereador Lincoln. Eu tinha certeza que vinha do Vereador Lincoln. 

SR. PRESIDENTE RUI SERGIO GOMES DE ROSIS: Com a 
palavra, o Vereador Benedito Furtado. 

VEREADOR BENEDITO FURTADO DE ANDRADE: Então, 
Presidente, o que ocorreu? Falei com o Comandante... com o pessoal da 
Secretaria de Segurança, com o Coronel Del Bel. Ele prontamente me disse que 
a Guarda Municipal já tinha estado no local, que tinha entrado em contato com 
a Codevida, mas ninguém atendia. Não conseguiu falar com ninguém da 
Codevida. Qual a solução encontrada? Fechar a praça, Presidente, e deixar o 
cachorro lá dentro. Como não tinha cadeado, as pessoas entravam lá de 
qualquer jeito e criou aquele clima o domingo inteiro, né? 

Eu estava... Eu cheguei no final da tarde. Já na estrada, me 
informaram que a Vereadora Audrey Kleys foi chamada, foi contatada também. 
Esteve lá no local, parece que ligou para o Prefeito, pelo menos foi o que me 
contaram... Ou ligou para alguém do Governo... 

Presidente, eu... 

SR. PRESIDENTE RUI SERGIO GOMES DE ROSIS: Srs. 
Vereadores, tem Vereador usando a palavra. Alguns não se apercebem, mas 
outros são sensíveis, como o Vereador Benedito Furtado.  

VEREADOR BENEDITO FURTADO DE ANDRADE: Eu sou 
muito sensível, Vereador. 

SR. PRESIDENTE RUI SERGIO GOMES DE ROSIS: Por 
isso mesmo. Por favor, Srs. Vereadores, se controlem. 

VEREADOR BENEDITO FURTADO DE ANDRADE: É que 
eu ganho um minutinho cada vez que eles estão me parando. 

SR. PRESIDENTE RUI SERGIO GOMES DE ROSIS: Não, 
mas fique tranquilo... Vereador Lincoln, se comporte. 

Com a palavra, o Vereador Benedito Furtado. 

VEREADOR BENEDITO FURTADO DE ANDRADE: Bom, 
Presidente... E, na realidade, o que que aconteceu, né? Eu não sei se a 
Vereadora ligou ou não para o Prefeito, ou ligou para alguém dentro do Governo 
e foi dado a ordem para resolver o problema. 
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Presidente, pasmem, pasmem! A informação que me chegou 
no final era que o Secretário de Governo pagou do seu bolso para que um 
adestrador viesse... viesse à praça dos cães para pegar o animal e levar este 
animal para o Guarujá, para um abrigo em Guarujá e ele vai pagar para o animal 
ficar uma semana lá.  

Presidente, nós somos de Santos, Presidente. Nós somos de 
Santos, a “cidade-polo” da Região Metropolitana da Baixada Santista. Nós temos 
um orçamento de mais de três bilhões de reais por ano. É impossível que a 
Codevida não tenha uma estrutura mínima para dar assistência aos animais aos 
sábados, domingos e feriados, dia e noite, né? Para atender casos como esses, 
que isso é rotina acontecer.  

Eu estou cansado de ser chamado nos fins de semana, 
feriado, à noite, para dar solução para esses casos. Não vou mais me calar. 
Quantas foram as vezes que eu pedi ao Governo uma solução para estes casos? 
E, infelizmente, nunca fui atendido! O Prefeito tinha assumido o compromisso de 
criar um órgão na Prefeitura, um hospital veterinário ou algo no gênero para 
funcionar ininterruptamente.  

Mas até hoje... Desde 2015 e até hoje não saiu! O futuro 
Prefeito assumiu o compromisso. Parece que vai fazer, né? Mas é lastimável 
que a situação continue a mesma! De há muito tempo, “acontece” esses 
problemas, acontece problema com os animais, com a sociedade... Uma praça 
fica fechada, um equipamento público fechado, e o órgão da Prefeitura que gasta 
muito dinheiro para sustentar esse órgão, não tem uma estrutura mínima para 
resolver um problema simples desse.  

Era isso, Presidente. 
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- O Vereador encaminhou via sistema eletrônico as 
seguintes proposituras: 
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- As indicações serão devidamente encaminhadas. 

 

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 81ª Sessão Ordinária, excetuando-se os adiados, caso haja, 

via Sistema Eletrônico.  

  



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

INFINIT PRODUÇÕES. 
contato@infinitproducoes.com.br 

79 
 

SR. PRESIDENTE RUI SERGIO GOMES DE ROSIS: 
Obrigado, Vereador Benedito Furtado. 

VEREADOR JOSÉ TEIXEIRA FILHO: Peço licença para 
subscrever. 

SR. PRESIDENTE RUI SERGIO GOMES DE ROSIS: 
Subscrito pelo Vereador Zequinha Teixeira. Com a palavra, Exmo. Sr. Dr. Bruno 
Galoti Orlandi. 

VEREADOR BRUNO GALOTI ORLANDI: Responsabilidade, 
hein... Boa noite, Presidente. Boa noite, Vereadores, todos que nos 
acompanham nessas galerias. Presidente, já encaminhei a suas mãos minhas 
indicações e requerimentos dessa noite. 

Eu gostaria, antes de mais nada, de ressaltar as palavras do 
Vereador Ademir Pestana. Eu acho que ele foi muito feliz, no que tange ao 
desrespeito que os bancos têm infringindo aos usuários aqui da cidade. Nós 
temos filas enormes. Pessoas no meio dessa pandemia tendo contato com 
inúmeras outras sem distanciamento social; com uma espera enorme. Lei desta 
Casa, que tem sido desrespeitada. Tem que haver fiscalização, horário de 
funcionamento reduzido e a necessidade das pessoas irem até lá e não têm sido 
atendidas da maneira e com a dignidade que merecem. Então, fica aqui o 
desabafo e quero enaltecer as palavras do Vereador Ademir Pestana. 

Segundo momento, eu quero falar também do que diz 
respeito ao Covid-19. O Governador, no último início dessa semana agora, na 
última segunda-feira, retrocedeu para a fase amarela a cidade Santos. Uma 
preocupação muito grande o número de pessoas nos hospitais. Enfim, um 
momento que nós passamos nessa situação, mas é imperioso que qualquer 
análise sobre isso leve em consideração os empregos da Baixada Santista. Nós 
temos aqui milhares e milhares de pessoas na cidade de Santos que ficaram 
desempregadas. Comércios que foram fechados; pessoas que não puderam 
trabalhar nesse período. Os comércios já estão extremamente sangrados; 
passaram por problemas enormes nos últimos meses. Muitos pegaram 
empréstimos altamente... com recursos extremamente altos para poder 
sobreviver e se não for mantida uma situação de trabalho para essas pessoas, 
nós corremos o risco de viver um sério problema econômico na cidade que, 
obviamente, seria reflexo de uma queda absurda de empregos. 

Então, a minha preocupação para que a gente trate esse tema 
com muita responsabilidade, para que o Decreto que o Prefeito editou, quando 
nós fomos para a fase amarela, seja mantido. Que a gente mantenha isso; 
tenhamos responsabilidade e façamos isso com o olho no ser humano, sabendo 
que o emprego é a base da família. Se a gente não tiver o mínimo de condições 
de atuação, a gente pode mudar muita realidade, inclusive o “ir à praia”. O que 
a gente não pode é botar em risco o trabalho de pessoas que, muitas vezes, não 
vão ter condição de colocar comida na sua mesa. Obrigado, Presidente. 
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- O Vereador encaminhou via sistema eletrônico as 
seguintes proposituras: 
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- As indicações serão devidamente encaminhadas. 

 

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 81ª Sessão Ordinária, excetuando-se os adiados, caso haja, 

via Sistema Eletrônico.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SR. PRESIDENTE RUI SERGIO GOMES DE ROSIS:  
Parabéns, Vereador Bruno Orlandi. Sempre muito coerente. 

Peço agora que use da palavra o Vereador Carlos Teixeira 
Filho, nosso querido Cacá. 

VEREADOR CARLOS TEIXEIRA FILHO: Sr. Presidente, 
uma boa noite. Boa noite a todos os Vereadores e àqueles que nos assistem. 
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Sr. Presidente, eu encaminhei os meus requerimentos e 
indicações, mas gostaria de fazer a leitura de três requerimentos. O primeiro... 
“Olha, é o seguinte, como o meu marido é cadeirante, ele tem dificuldade de 
subir nas calçadas por estar na cadeira de rodas. E não tendo as guias 
rebaixadas, fica difícil ele subir a calçada sozinho. Por conta disso, eu tenho que 
levar ele e carregar ele, por conta da dificuldade das rebaixadas, que estão muito 
ruins e isso precisa ser arrumado mesmo”. 

Esse é o desabafo da moradora na Rua Duque de Caxias, no 
Campo Grande, Sra. Marisa Brasão, esposa do Sr. Daniel Brasão, a respeito das 
ruas do entorno de sua casa. Santos, que ostenta em seu lema “À Pátria ensinei 
a Caridade e a Liberdade”, tem uma das cidades mais acessíveis do país. 
Porém, faz-se necessário o trabalho constante para aprimorar e corrigir 
constantes divergências e diretrizes de acessibilidade tomadas pela cidade, 
fiscalizando e agindo onde é necessário. Ouvindo os munícipes e reagindo às 
suas demandas para construir uma cidade mais justa. 

Até agosto deste ano, o Município tinha implantado o 
“Calçada para Todos”, passeios em concreto desempenado, com padrão de 
acessibilidade e segurança para garantir plena mobilidade a cadeirantes, idosos 
e mães com carrinhos de bebê. Em quase 68 mil metros de calçada e distribuído 
por vinte bairros: Aparecida, Areia Branca, Bom Retiro, Caneleira, Castelo, 
Centro, Chico de Paula, Gonzaga, Marapé, Morro da Nova Cintra, Paquetá, 
Ponta da Praia, Rádio Clube, São Manoel, Saboó, Santa Maria, São Jorge, 
Valongo, Vila Matias e Vila Nova. 

Diante do exposto, apresento o seguinte Requerimento: 
Requeiro, ouvido o Plenário, na forma regimental, que esta Casa oficie “o” Exmo. 
Sr. Prefeito no sentido de que nos informe qual a previsão da implantação da 
“Calçada para Todos” nos bairros ainda não contemplados? Qual o cronograma 
bairro a bairro? Mesmo que o bairro do Campo Grande não seja contemplado 
em breve, há possibilidade de serem feitas as rampas de acessibilidade para 
melhorar a qualidade de vida de cadeirantes, dando-lhe mais autonomia no ir e 
vir? 

Sr. Presidente, hoje como foi falado aqui pela Vereadora 
Telma de Souza, o Dia Mundial de Combate à Aids é comemorado no dia 1º de 

dezembro. E foi criado para alertar toda a sociedade sobre a doença. A Aids é 
causada pelo vírus HIV, geralmente por contato sexual desprotegido com pessoa 
contaminada, mas pode ser também transmitido por transfusão sanguínea e 
compartilhamento de objetos perfurocortantes. É também uma doença que não 
mata por si só, mas causa um grande impacto no sistema imunológico. O 
infectado não morre de Aids e sim das complicações geradas pelas doenças 
oportunistas. 

A Aids não possui cura até o momento. Assim, é necessária 
uma proteção eficiente contra ela. O Dia Mundial do Combate à Aids foi criado 
com o objetivo de chamar a atenção sobre esse problema, desde sua prevenção 
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até o seu tratamento e acabar com o preconceito. É importante mostrar para a 
população que não se contrai Aids com um simples aperto de mão ou abraço em 
um paciente. É importante mostrar também que uma pessoa com vírus pode 
relacionar-se, trabalhar normalmente... Entretanto, devemos nos preocupar com 
sua transmissão, uma vez que é uma doença sem cura e que pode afetar a 
qualidade de vida da pessoa infectada. 

O jovem de hoje não vê a Aids como uma doença palpável, 
pois não viveu O tempo em que os casos eram visíveis fisicamente e as mortes 
também. Hoje vivemos o tempo de coquetel, que faz com que as pessoas 
infectadas vivam com a doença, o que é um grande avanço. O dia 1º de 

dezembro serve, portanto, como um alerta sobre a Aids e como uma forma de 
pensarmos forma de informar a todos que a doença continua sendo transmitida 
e, sem tratamento adequado, é letal. 

Sr. Presidente, hoje, eu estava ouvindo o Fábio Mesquita, 
aqui do nosso... da nossa cidade, falando sobre o combate à Aids. Nós, que 
fomos “considerado” a cidade capital da Aids e tivemos aqui, naquela ocasião, a 
Prefeita Telma de Souza. Fez um excelente trabalho e mapeou toda a cidade 
sobre essa questão e enfrentou de frente, mostrando o que a cidade poderia 
fazer e fez acontecer, que pudéssemos então ter o controle dessa doença. 

Então, Sr. Presidente, essas são as minhas manifestações. 
Eu só queria encerrar parabenizando a diligência feita nesse final de semana, da 
questão das vans, que era uma preocupação de todo santista. Que nós 
estávamos aqui com os canais tomados de vans, que estavam chegando na 
nossa cidade e causando transtorno. 

Então, parabéns a todos que estiveram envolvidos para coibir 
essa prática.  

Era só, Sr. Presidente. Um grande abraço. 
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- O Vereador encaminhou via sistema eletrônico as 
seguintes proposituras: 
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- As indicações serão devidamente encaminhadas. 

 

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 81ª Sessão Ordinária, excetuando-se os adiados, caso haja, 

via Sistema Eletrônico.  
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SR. PRESIDENTE RUI SERGIO GOMES DE ROSIS: Com a 
palavra, Vereador Fabiano Reis. Com a palavra, Vereador Fabiano Reis. 

Com a palavra, Vereador Fabrício Cardoso. 

VEREADOR FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: Boa 
noite, Sr. Presidente, Sras. Vereadoras, Srs. Vereadores. Boa noite a todos que 
nos assistem em mais essa Sessão plenária. 

Sr. Presidente, vou tentar abordar aqui três temas 
importantes, dando prioridade ao primeiro, que está sendo um grande problema 
hoje, né? A gente está tendo essa situação para resolver, com relação aos 
mediadores, Presidente Rui de Rosis.  

Pois tivemos uma reunião na semana passada, às vésperas 
da Sessão plenária, por volta das 17 horas, onde a Secretária junto com a equipe 
da Seduc nos passou a informação de que de acordo com o Ministério Público 
algumas atitudes precisariam ser tomadas e que uma OS ou algumas OS 
passariam aí a cuidar da parte de mediação e também do Escola Total. 

Sr. Presidente, a gente recebeu essas informações, naquele 
momento, Vereador Zequinha, surgiram inúmeras dúvidas. Inúmeras dúvidas. 
Eu... Só eu havia feito pelo menos uns sete questionamentos à Seduc; algumas 
respostas vieram a contento, outras não. E, ao final da reunião, onde estávamos 
presentes eu, Vereadora Telma de Souza, Vereadora Audrey Kleys...  

Eu até sugeri, na verdade pedi, para que pudessem, de 
alguma maneira, marcar uma outra reunião. A Secretária até alertou que era uma 
corrida contra o tempo para atender o ordenamento jurídico do Ministério 
Público. Mas eu pedi para que marcássemos para que a gente pudesse sanar 
essas dúvidas e que tivéssemos assim conhecimento de causa para poder 
passar isso adiante ou conversar com os mediadores, conversar com os pais, 
entender a questão. 

É uma prerrogativa do Poder Executivo. Infelizmente, não 
passa por essa Casa de Leis. Mas eu acho que esse papel — vou até usar aqui 
também um termo que a Vereadora Telma usou há pouco — de mediação cabe 
a nós Vereadores para que possamos encontrar um ponto de consenso nessa 
questão. Eu entendo que, da maneira que aconteceu... Existe três verdades, 
Vereador Zequinha. A minha, a sua e a verdade. Não é que “hajam” mentiras ou 
falácias.  

Houve uma reunião conosco, só que foi uma reunião prévia. 
A gente teria... Teremos outras reuniões para que pudéssemos ficar a par de 
tudo que estava sendo tratado. E fomos surpreendidos com o Decreto aí, o edital 
na verdade, que saiu de domingo para segunda-feira. E não só nós, claro, 
imagina só os 400 mediadores como ficaram ao ler essa situação, né? Dúvidas 
não sanadas “gerou” pânico, gerou inúmeras questões que poderiam ser 
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sanadas, ter sido sanadas, se houvesse um pouco mais de tempo para a gente 
bater isso. 

Por isso que eu perguntei para a Secretária há quanto tempo 
chegou esse ordenamento jurídico, para que a gente pudesse de fato conversar 
ou para que esse edital viesse a ser publicado. Por que que veio agora, de novo, 
no afogadilho, sem tempo de discutir? Os mediadores, eles solicitam uma 
Audiência Pública.  

Eu sei que isso não vai trazer, talvez, algum resultado legal, 
tendo em vista que é prerrogativa do Poder Executivo. Mas eu acho que de fato 
é importante que a gente possa, quem sabe na próxima semana ou ainda nessa 
semana, fazer uma reunião junto da Secretária, da Seduc também, com alguns 
membros dos mediadores, dos professores, algum representante dos pais, para 
que a gente pudesse deixar tudo às claras e entender. 

O meu ponto de vista, Vereador Zequinha, é que por exemplo, 
com relação aos alunos da Escola Total, eu até entendo que algumas OS 
possam administrar isso, porque é o que foi preconizado pelo Ministério Público. 
É meio que um “cumpra-se”, né? Agora, com relação aos mediadores, a gente 
tem 400 mediadores extremamente capacitados, né? Mediadores que hoje têm 
total condições de exercer o que vêm fazendo. E aí quando se deparam com um 
edital que pede classificação: ensino médio; eles se sentem até menosprezados 
pelo trabalho que eles ofertam ao longo do tempo, né? 

E a gente podia entender, Vereador Zequinha, que, em 
virtude dessa pandemia, de repente, a Procuradoria entrar em contato com o 
Ministério Público e, dentro desse contexto, desse universo diferente que a gente 
vive hoje, tentar manter o que a gente tem. E, caso necessite, porque necessita 
de mediadores adicionais, que a gente possa sim contratá-los por meio de OS. 
Mas não abrir mão dos 400 que a gente tem, que já vêm exercendo um bom 
trabalho. Um excelente trabalho, diga-se de passagem.  

Se a gente quiser ampliar, Vereador Zequinha, dentro do que 
preconiza a legislação federal, que essas contratações venham realmente por 
meio de OS, para que não gerem outros custos para o Município. Agora, tirar o 
que a gente tem para poder contratar tudo por OS e colocar um critério mínimo 
de ensino médio chega a ser ofensivo e a gente sabe que o principal, que é o 
que é ofertado na ponta, não vai ter a qualidade, nem de perto, do que é o 
ofertado hoje. 

Então, eu tenho um respeito imenso pela Secretária Cristina 
Barletta. Ela faz um trabalho incrível à frente da Secretaria. Ela sabe do que eu 
estou falando, mas eu preciso, Secretária, que a gente possa ter essa reunião 
com essas pessoas juntos, né? Seja virtual e tal, mas com mais tempo, para que 
a gente possa debater e trazer transparência a todas essas questões e entender 
o que é melhor para todos.  
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Sr. Presidente, eu queria aproveitar rapidamente aqui para 
pedir para que o nosso Prefeito possa, junto do Condesb, de repente, viabilizar 
e manter o horário de funcionamento dos estabelecimentos comerciais, mesmo 
diminuindo aí a quantidade de pessoas no interior dos estabelecimentos. Mas 
manter esses horários, porque restringir não só vai aglomerar, como vai trazer 
mais uma quebra, mais uma de sessão de quebra de empresários no município 
de Santos. 

E, por último, registrar aqui “meu” parabéns. Eu fiz uma 
Moção aqui, Presidente. Parabéns ao nosso amigo e agora Prefeito de São 
Vicente, o querido Kayo Amado, que é um jovem de 29 anos, preparado e que, 
com certeza, vai ajudar a reescrever a história de São Vicente. Peço muito, para 
que todos nós, Vereadores, possamos assinar esse Requerimento de aplauso, 
que eu acho que é mais do que merecido.  

Muito obrigado, Sr. Presidente. 
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- O Vereador encaminhou via sistema eletrônico as 
seguintes proposituras: 
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- As indicações serão devidamente encaminhadas. 

 

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 81ª Sessão Ordinária, excetuando-se os adiados, caso haja, 

via Sistema Eletrônico.  

 

 

 

 

VEREADOR JOSÉ TEIXEIRA FILHO: Peço licença para 
subscrever, Fabrício. 
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SR. PRESIDENTE RUI SERGIO GOMES DE ROSIS: 
Obrigado, Vereador Fabrício Cardoso. Mas o que mais me espanta essas horas, 
Vereador Fabrício, já saiu protocolo da Prefeitura dizendo que vai se mudar os 
horários? 

 

- Manifestações fora do microfone. 

 

SR. PRESIDENTE RUI SERGIO GOMES DE ROSIS: Mas já 
sabem disso? 

 

- Manifestações fora do microfone. 

 

SR. PRESIDENTE RUI SERGIO GOMES DE ROSIS: É, eu, 
felizmente, eu não soube ainda sobre... 

 

- Manifestações fora do microfone. 

 

SR. PRESIDENTE RUI SERGIO GOMES DE ROSIS: É...? 
Com a palavra, Vereador Chico Nogueira. 

VEREADOR FRANCISCO JOSÉ NOGUEIRA DA SILVA: Sr. 
Presidente, Srs. Vereadores, aqueles que nos assistem pela rede social e 
também aqueles que estão presentes aqui na galeria, os professores 
mediadores, boa noite. 

Sr. Presidente, eu queria... Já mandei meus... Já encaminhei 
meus requerimentos e também minhas indicações, mas eu queria me ater aqui 
na questão que foi “relatado” aqui sobre o porto. Mas eu queria, primeiro, fazer 
aqui um protesto e ser solidário aos caminhoneiros autônomos da cidade, que 
hoje esteve presente a um seminário do jornal A Tribuna, o BR do Mar, a respeito 
do PDZ da cidade. 

Bom, lá foi “discutido” a questão da privatização mais 
desemprego que vai ocorrer na cidade e também a possibilidade de se passar 
esse Projeto BR do Mar, que vai aumentar a cabotagem no nosso país, 
Zequinha. E, com tudo isso, a gente tem uma grande preocupação já com esse 
PDZ que está sendo implantado, que o nosso porto vai ser um porto de 
passagem e a ferrovia vai tomar conta e a cabotagem.  
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Então, a gente percebemos que, cada vez mais, vai ter o 
desemprego na cidade. A cidade está sucateada. A gente não tem nenhum tipo 
de investimento na ordem para geração de emprego de grande porte. E fica 
somente no marketing e nas “promessa”. O que eu fiquei surpreso foi a fala do 
Sr. Prefeito onde ele colocou que a relação porto–cidade vai além do discurso. 
Que as parcerias entre as empresas portuárias são sólidas. Inclusive, 
construindo escolas e creches, que isso é importante para a cidade. Eu acho que 
o Prefeito, ele se equivocou, porque, na realidade, esse porto deve “muita” para 
a nossa cidade. Se arrecada mais de três bilhões por mês de imposto e não volta 
nada para a cidade de investimento. 

E a qual custo que essas escolas — se é que teve alguma 
escola construída com dinheiro portuário... E qual o custo que essas escolas 
“vai” dar para a gente lá no futuro na questão da saúde? Nós estamos fechando 
os olhos, Sr. Presidente. A questão do granel, cada vez mais está aumentando 
o pó da Ponta da Praia e as doenças respiratórias estão aumentando, e a 
Prefeitura não faz nada. Nós estamos à mercê de ter um “megaterminal” de 
fertilizantes na região de Outeirinho, onde vai armazenar amônia. Doze milhões 
de toneladas de amônia, onde poderá ter risco de explosão sim, como teve em 
Beirute, e a Prefeitura não faz nada. 

Então, tem vários “risco” que esse PDZ está trazendo à nossa 
cidade: danos ambientais, danos sociais, que é o desemprego que vai ser criado 
com a retirada de várias empresas... E nós não temos nada, porque a Prefeitura 
de Santos está perdendo a autonomia da cidade, através de uma Portaria, que 
é a 61, que o Ministro Tarcísio editou essa Portaria e é elogiado pelo Prefeito 
como um dos melhores ministros do Governo Bolsonaro. Onde tirou totalmente 
a autonomia da Prefeitura dialogar e ter uma ingerência, no sentido de discutir 
com a cidade, discutir com o porto o desenvolvimento econômico e social. 

Portanto, a gente percebe que esse Governo, muito embora 
o Governo Paulo Alexandre, ele critica o Governo Bolsonaro, ao mesmo tempo 
ele está alinhado com o Governo Bolsonaro. Porque, quando tem um Decreto 
como foi feito, de goela abaixo, sem discussão com ninguém, na questão aqui 
dos mediadores, não teve nenhuma ingerência, nenhuma insurgência do próprio 
Prefeito de ir na mídia e falando que ele foi contra aquilo. Simplesmente vai se 
adequando, se coloca um outro Decreto Municipal e o problema está aí. 

Que é possível resolver esse problema, é; tem que ter diálogo, 
tem que resolver. A cidade tem que ter a sua autonomia para resolver. Não é 
simplesmente o Governo Federal vem, dita as regras e acabou, como foi feito na 
reforma da previdência, reforma dos servidores e por aí vai... E a gente fica 
simplesmente pagando essa conta alta do Governo Federal que, cada vez mais, 
tira direito dos trabalhadores e trabalhadoras e faz com que as prefeituras façam 
a mesma coisa. 

 Mas é obrigado a fazer a mesma coisa? Não é obrigado; tem 
que debater com a cidade. A cidade está empobrecida. Então, nós precisamos 
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gerar emprego na cidade, distribuir renda. E para isso, também, tem que ter 
serviço de qualidade. Serviço de qualidade é você discutir com o servidor. Você 
ter... abrir o diálogo com o servidor permanente para ter serviço de qualidade. 
Não ter a desculpa de criar mais OS nessa cidade, que as OS da saúde está 
tendo fiscalização e não tem bom atendimento, nós sabemos. Muitas vezes, as 
pessoas ficam horas para ser atendido, por conta do mau serviço que são 
prestados na área da saúde das OS.  

Somente isso e muito obrigado, Presidente. 
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- O Vereador encaminhou via sistema eletrônico as 
seguintes proposituras: 
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- A Indicação será devidamente encaminhada. 

 

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 81ª Sessão Ordinária, excetuando-se os adiados, caso haja, 

via Sistema Eletrônico.  
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SR. PRESIDENTE RUI SERGIO GOMES DE ROSIS: 
Obrigado, Vereador Francisco Nogueira. 

VEREADOR JOSÉ TEIXEIRA FILHO: Peço licença para 
subscrever. 

SR. PRESIDENTE RUI SERGIO GOMES DE ROSIS: 
Subscrito pelo Vereador Zequinha Teixeira. Com a palavra, 1º-Secretário dessa 

Casa Vereador Geonísio Pereira Aguiar. Não está. 

Com a palavra, Vereador Hugo José Duppre. 

VEREADOR HUGO JOSÉ DUPPRE: Boa noite, Presidente. 
Eu já encaminhei meus requerimentos e vou abrir mão da minha fala. 

SR. PRESIDENTE RUI SERGIO GOMES DE ROSIS: Muito 
obrigado, Vereador. Com a palavra, Vereador José Teixeira Filho. 

VEREADOR JOSÉ TEIXEIRA FILHO: Boa noite, Sr. 
Presidente, Vereadores, Vereadoras, que estão nos acompanhando o pessoal 
que se encontra aqui no plenário e aqueles que nos assistem pelas redes sociais. 

Sr. Presidente, primeiramente, gostaria de saudar a presença 
dos “nobre” Vereadores, né? Agora eu aqui presente, o Libório e o “Miyashiro” 
aqui; desejar felicidades... Ele sempre sentado... Né? Dos Vereadores aí, 
sempre aprendendo... Do lado do Cacá... Tinha que falar do Sadao Nakai e do 
Pastor, né? O Pastor rezando aí por vocês aí... E boa sorte, né? A carreira de 
vocês sempre foi um sucesso e aqui será um sucesso também para toda a 
população santista. 

Sr. Presidente, outra coisa... É sobre... Com o intuito aí de 
colaborar com os trabalhos já apresentados por diversos Vereadores, sobre o 
tema aí professores mediadores. Eu também apresentei diversos requerimentos 
e eu gostaria de ler algum deles e um deles é sobre esse assunto. Recebi com 
muita preocupação, através de um grupo de pais, professores mediadores, uma 
publicação do edital do Diário Oficial, onde as organizações sociais, OS, 
assumam a educação, inclusive nas unidades municipais de educação de 
Santos. 

O modo como está sendo divulgado essa situação está 
causando mal-estar a todos os envolvidos. Uma decisão como esta da Seduc 
precisa ser muito bem divulgada e explicada para todos. Pela conversa, os pais 
dos alunos não foram informados ou consultados a respeito. A reação dos pais 
é de indignação. Já os professores, servidores públicos, ficaram preocupados 
em saber da possibilidade de trabalhar, na educação, pessoas que tenham como 
qualificação de exigência mínima o ensino médio. Sendo que os mediadores da 
Seduc possuem curso de capacitação para atender os alunos. 
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Uma situação como essa é preciso ter diálogo para que os 
principais envolvidos, pais, professores mediadores, servidores públicos... O 
servidor público precisa ser valorizado e os pais dos alunos precisam se sentir 
seguros de qualquer mudança que envolva o seu bem mais precioso que são os 
seus filhos. Então, eu fiz algum questionamento ao Prefeito pelo artigo 58. 
Quando será resolvida a questão da renda dos profissionais da educação, que 
estão atuando no projeto mediador sem as 150 horas oferecidas no contraturno?  

Segundo, segundo a lei federal, a que se refere à educação 
especial, todo aluno com necessidades especiais necessita de um facilitador 
com formação em magistério e pedagogia. Por isso, qual o critério estabelecido 
no edital para que fosse inserido para trabalhar pessoas que “tenha” como 
qualificação de exigência mínima o ensino médio? Houve, por parte da Seduc, 
reunião ou comunicado para que os pais de alunos especiais fossem 
consultados da apresentação do edital? Em caso positivo, foi explicado aos pais 
das crianças com necessidades especiais sobre a possibilidade das mudanças 
que podem afetar diretamente as questões afetivas, socioemocionais e 
cognitivas dos alunos? A Seduc já tem projeto ou já está elaborando outro tipo 
de ocupação na rede para aproximadamente 454 professores responsáveis 
atualmente como mediadores? Os servidores terão perdas grandes na sua renda 
mensal? Será elaborado outro tipo de remuneração extra para os atuais 
mediadores da educação?  

Outro Requerimento, Sr. Presidente. Apresentei aqui, em 
agosto do ano do ano corrente, questionando da retirada de contentores de lixo 
em alguns bairros da cidade. As reclamações são constantes, mesmo quando 
os equipamentos se encontram em boa qualidade. Entre as perguntas feitas, 
destaco duas questões referentes ao contrato da empresa responsável com a 
Prefeitura. O questionamento era para saber se houve diminuição do número de 
contentores disponíveis por parte da empresa, através de contrato. E a outra 
dúvida era obter informações e se os valores do acordo com a empresa foram 
alterados. Sabemos muito bem que o vandalismo em questão na região 
“acabaram” com os contentores. Por outro lado, destaco dois bairros onde os 
contentores são utilizados com sucesso: no Gonzaga e Boqueirão. O que não 
entendo é o fato de, em alguns locais, a empresa estar retirando os contentores 
sem motivo aparente. 

A resposta que obtive do Requerimento por parte do 
Executivo não esclarece detalhes das perguntas apresentadas. Apenas 
menciona o Decreto 8822/19. Por isso fiz um questionamento: por quais motivos 
a empresa responsável pelos contentores está retirando os equipamentos de 
diversos bairros, mesmo quando o contentor se encontra em boa qualidade de 
uso? Houve alguma alteração contratual com a empresa responsável que “fosse” 
“retirado” os equipamentos? A Prefeitura pretende renovar, ampliar o uso de 
contentores na cidade? Qual a alternativa para substituir os equipamentos que 
foram retirados sem motivo aparente? Somente isso, Presidente. 
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- O Vereador encaminhou via sistema eletrônico as 
seguintes proposituras: 
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- As indicações serão devidamente encaminhadas. 

 

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 81ª Sessão Ordinária, excetuando-se os adiados, caso haja, 

via Sistema Eletrônico.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SR. PRESIDENTE RUI SERGIO GOMES DE ROSIS: Muito 
obrigado, Vereador Zequinha Teixeira. 

Com a palavra, Exmo. nobre Vereador Lincoln Aparecido 
Soares dos Reis. 

VEREADOR LINCOLN APARECIDO SOARES DOS REIS: 
Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite, Vereadora Audrey, demais Vereadores 
aqui, os nossos amigos que estão no plenário e também nas nossas redes 
sociais. Boa noite a todos que nos assistem na TV Legislativa também. 
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Sr. Presidente, eu encaminhei meus requerimentos, minhas 
indicações e gostaria de ler algumas. Uma delas “são”... Os moradores da região 
dos morros sofrem com a constante falta de água. A Sabesp por sua vez mostra-
se incapaz de cumprir o seu papel como concessionária responsável pelo 
abastecimento. É chegado o momento que o Governo Municipal precisa tomar 
uma providência enérgica para que tenhamos, definitivamente, a solução desse 
problema. Estamos vivendo a segunda onda de uma pandemia que está longe 
do fim e é inadmissível que uma parte da população não tenha acesso à água. 

Lembrando aos nobres Pares que a população dos... (Queda 
do sistema)... desde o início desse ano. Eu acho que eu já fiz diversos 
requerimentos aqui. Mandei para os deputados, mandei para o próprio 
Governador e, até hoje, nada, nada foi resolvido. Enquanto isso, a população 
fica aguardando ansiosamente a construção dos novos reservatórios no Morro 
do Cruzeiro, lá no chapadão do Cruzeiro e também na Vila Progresso. Segue 
em anexo aqui algumas “inúmeras” protocolos de reclamação por falta de água. 
Tem uma, duas, três, quatro, cinco, seis, sete, oito, nove, dez; isso foi o que eu 
consegui pegar. 

Face ao exposto, apresento o seguinte Requerimento: 
Requeiro, ouvido o Plenário, que essa Casa oficie “o” Sr. Prefeito para que nos 
informe quais providência serão ou estão sendo adotadas para que o 
abastecimento de água na região dos morros seja sanado e não “fica” aquele 
pessoal sem água. As pessoas que estão sofrendo são as pessoas do Morro do 
Pacheco, do Morro do Saboó, do Alto do Cruzeiro, do Santa Maria e da Vila 
Vitória, porque ali vem sofrendo desde as dez da manhã até as 23 horas da noite. 

É inadmissível ouvir um Governador, depois de acabar uma 
eleição, “vim” e falar que todo o Estado está na fase amarela. Aí quer reduzir o 
horário dos bares e restaurante. Eu acho que isso aí é uma burrice tu reduzir 
horários de bares e restaurante. Por quê? Você aglomera mais pessoas nas 
“fila”, esperando para ser atendido. Por que não estende o horário desses 
“restaurante”? Por que não estende e faz o dever de casa? Se o povo não tem 
nem água para lavar a mão, se o povo não tem nem água para tomar um banho, 
quem dirá fazer a sua prevenção. 

Governador, é muito fácil ficar duma mansão, dum palácio e 
não saber o que o meu povo sofre. É muito fácil tu abrir a “sua” torneira, 
Governador, aquela torneira brilhosa, aquela torneira bonita e sai aquela água 
fresca. Acho que é até água mineral, deve sair de lá, porque lá no morro o povo 
sofre, sofre... E sem o investimento que o senhor não tem capacidade de mandar 
um investimento, fica difícil. Isso que o senhor quer ser o Presidente da 
República, como é que este povo do 45 vai pedir voto para o senhor lá no morro, 
se o povo está passando sede? Como é que é que a gente vai pedir um votinho 
para o senhor ser o Presidente da República, se os morros não têm água? Não 
tem água... 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

INFINIT PRODUÇÕES. 
contato@infinitproducoes.com.br 

105 
 

Precisa o Prefeito novo, o Rogério Santos, até mesmo em 
conjunto com o Prefeito Paulo Alexandre Barbosa, precisa dar uma canetada na 
Sabesp. Aquele povo lá, os servidores públicos, não tem culpa. Rosa, Josimar, 
Dênis, aquele povo não tem culpa, aquele povo é o povo que sofre, o servidor 
público que sofre com a falta... uma má administração, uma má administração e 
falta de investimento. 

Governador: é uma vergonha o que o senhor faz, porque o 
que deu a entender na fala do senhor na segunda-feira, ninguém, ninguém ama 
vidas não, ama a política. Era só. 
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- O Vereador encaminhou via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras: 
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- As indicações serão devidamente encaminhadas. 

 

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 81ª Sessão Ordinária, excetuando-se os adiados, caso haja, 

via Sistema Eletrônico. 

 

 

 

 

 

- Assume a Presidência o Vereador José Teixeira Filho. 
 
 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

INFINIT PRODUÇÕES. 
contato@infinitproducoes.com.br 

110 
 

VEREADOR SÉRGIO CALDAS SANTANA: Peço licença 
para subscrever. 

SR. PRESIDENTE JOSÉ TEIXEIRA FILHO: Peço licença 
para subscrever. Parabéns, Vereador. 

VEREADOR RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: Peço licença 
para subscrever... 

SR. PRESIDENTE JOSÉ TEIXEIRA FILHO: O próximo... 

VEREADOR RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: Esse 
excelente pronunciamento do Vereador Lincoln Reis. 

SR. PRESIDENTE JOSÉ TEIXEIRA FILHO: Subscrito por 
todos os Vereadores. Agora... Manoel Constantino. 

VEREADOR MANOEL CONSTANTINO DOS SANTOS: 
Exceto eu, Sr. Presidente. 

VEREADOR CARLOS TEIXEIRA FILHO: Eu gostaria de... 
com referência à falta de água no morro, subscrevo. 

VEREADOR MANOEL CONSTANTINO DOS SANTOS: Não 
vou subscrever o pronunciamento do Vereador Lincoln, certo? 

VEREADOR CARLOS TEIXEIRA FILHO: Com referência ao 
Governador, não é unânime. 

VEREADOR MANOEL CONSTANTINO DOS SANTOS: 
Exceto o Vereador Constantino... 

SR. PRESIDENTE JOSÉ TEIXEIRA FILHO: Por diversos 
Vereadores, exceto Cacá... 

VEREADOR MANOEL CONSTANTINO DOS SANTOS: E o 
Constantino. 

SR. PRESIDENTE JOSÉ TEIXEIRA FILHO: Tem mais 
algum? 

VEREADOR SADAO NAKAI: Vereador, também... Eu 
gostaria de... 

SR. PRESIDENTE JOSÉ TEIXEIRA FILHO: Também o 
Sadao... 

VEREADOR MANOEL CONSTANTINO DOS SANTOS: E o 
Constantino... Não vou subscrever. 
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SR. PRESIDENTE JOSÉ TEIXEIRA FILHO: Constantino e 
Furtado... E Hugo Duppre também. 

Com a palavra, nobre Vereador Constantino. 

VEREADOR MANOEL CONSTANTINO DOS SANTOS: Sr. 
Presidente, Srs. Vereadores, Sras. Vereadoras, pessoas que nos... na galeria, 
pessoas que nos assistem através da... live... lives da rede social. 

Sr. Presidente, já encaminhei meus requerimentos, minhas 
indicações, mas gostaria de ler uma Indicação e também depois um 
Requerimento. Requeiro, ouvido o Plenário, na forma regimental, que esta Casa 
oficie ao Prefeito Paulo Alexandre Barbosa e ao Exmo. Secretário de Saúde 
Fábio Ferraz, que determine aos órgãos “competente” campanhas em todas as 
instituições de saúde do município alertando para o risco de contaminação 
causada pelo uso indevido do jaleco fora do trabalho. 

VEREADOR CARLOS TEIXEIRA FILHO: Peço licença para 
subscrever. 

VEREADOR MANOEL CONSTANTINO DOS SANTOS: Vou 
também fazer aqui uma... ler uma Indicação, Sr. Presidente. Indico ao Prefeito 
Paulo Alexandre Barbosa para que, a seu pedido, os órgãos competentes de sua 
administração elaborem o projeto denominado passarela da escadaria recém-
construída, localizada sobre o Túnel Rubens Ferreira Martins no Morro Fontana, 
de Raul Henrique Fernandes, morador da região que sempre buscou por... 
melhoria... sempre lutou por melhorias para a comunidade dos morros. Essas 
são as minhas dez indicações de serviços “público” ao... E sete requerimentos 
ao Sr. Prefeito Municipal. 

Sr. Presidente, eu quero aqui me... deixar aqui consignado a 
minha preocupação com a mudança da faixa, em função da falta de 
conscientização da população. É preciso que se estabeleça um meio aí, por 
parte da Administração, de informações, que se desenvolva esclarecimento, as 
razões pelas quais estão... foi mudado a faixa. E, mais ainda, buscando trazer 
informações à população, em função desta mudança. 

Há a necessidade de conscientização e há também 
necessidade de que esta população seja informada. Porque muita gente nem 
sabe que mudou de faixa, pensa que está tudo normal ainda. Então... E não está! 
Os hospitais aí estão “cheio” de pessoas com Covid. “O” Covid está de volta, né? 
E as pessoas estão aí de... muito “tranquila”, “desconsciente” do que está 
acontecendo.  

Então, é preciso mais informação, porque muitas vezes as 
pessoas não têm dinheiro nem para comprar comida, imagine jornal, apesar de 
ter... os “órgão” televisivo estarem dando informação, mas muitas pessoas não 
dão importância para isso. 
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Falta conscientização e isso se vê a olhos “nu” a grande 
quantidade de pessoas aglomeradas em qualquer lugar, outros sem máscara. E 
é preciso que estas pessoas sejam, de certa forma, avisadas, sejam informadas, 
né? Exista um maior número de preocupação com relação às informações que 
precisa essas pessoas adquirirem. 

Então, quero deixar essa minha preocupação aí, porque, 
evidentemente, a gente fala, fala, mas é preciso reforçar esta fala, como falou o 
Vereador Ademir Pestana, como falou aqui o Vereador Bruno e tantos outros 
Srs. Vereadores falaram aqui. 

É preciso, Sr. Presidente, a gente ter cuidado! Precisa ter 
cuidado, porque essa doença é letal e não dá para ficar aí com essa tranquilidade 
toda que eu vejo muita gente aí com... como se não estivesse ocorrendo nada. 

É só, Sr. Presidente. 
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- O Vereador encaminhou via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras: 
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- As indicações serão devidamente encaminhadas. 

 

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 81ª Sessão Ordinária, excetuando-se os adiados, caso haja, 

via Sistema Eletrônico. 
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SR. PRESIDENTE JOSÉ TEIXEIRA FILHO: Parabéns, 
Vereador. Gostaria de chamar, o Vereador Roberto de Oliveira Teixeira, o Pastor 
Roberto. 

VEREADOR ROBERTO OLIVEIRA TEIXEIRA: Sr. 
Presidente, boa noite. 

SR. PRESIDENTE JOSÉ TEIXEIRA FILHO: Boa noite. 

VEREADOR ROBERTO OLIVEIRA TEIXEIRA: Boa noite aos 
Vereadores, à Vereadora Audrey, Vereador Antônio Carlos Banha Joaquim, 
quem estiver nos assistindo “pela” vídeo, o nosso boa-noite a todos. 

Requerimento, Presidente... O Dia do Evangélico é 
comemorado anualmente em 30 de novembro, foi ontem. Instituída pela Lei 
12.328, de 15 de setembro de 2010, a data homenageia aqueles que seguem 
esta vertente da doutrina cristã. Dados do IBGE afirmam que o número de fiéis 
evangélicos já corresponde a 22% da população brasileira. E o Rio de Janeiro 
seria o estado que concentra o maior número de seguidores. 

Normalmente, o dia do evangélico é marcado por festas, 
cultos, e fóruns de música gospel, além de palestras, onde são discutidos 
assuntos referentes à religião evangélica. Assim sendo, Sr. Presidente, Srs. 
Vereadores, requeiro, ouvido o Plenário, obedecidas as normas regimentais, que 
esta Casa envie votos de congratulações às igrejas e templos evangélicos da 
nossa cidade, representados pelo Conselho de Pastores de Santos, na pessoa 
do Sr. Presidente, o Pastor Sérgio Nascimento, da Igreja Evangélica Monte Sião, 
localizada na Rua Padre Anchieta, 187, Santos, pela comemoração do Dia do 
Evangélico. É um voto de congratulação, Presidente. 

VEREADOR ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Peço 
licença para subscrever. 

VEREADOR ROBERTO OLIVEIRA TEIXEIRA: Obrigado. 

VEREADOR SÉRGIO CALDAS SANTANA: Peço licença 
para subscrever. 

VEREADOR ROBERTO OLIVEIRA TEIXEIRA: Obrigado. 

VEREADOR CARLOS TEIXEIRA FILHO: Peço licença para 
subscrever. 

VEREADOR ROBERTO OLIVEIRA TEIXEIRA: Obrigado. 

Sr. Presidente, ao contrário de outras cidades... 

SR. PRESIDENTE JOSÉ TEIXEIRA FILHO: Subscrito por 
diversos Vereadores. 
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VEREADOR ROBERTO OLIVEIRA TEIXEIRA: Os sete 
quilômetros de praia de Santos são, na verdade, uma praia só; uma única 
enseada. Ocorre que a cidade é cortada por sete canais que acabam servindo 
de divisa entre os bairros e, consequentemente, cada trecho de praia entre os 
canais recebe o nome do bairro a que pertence. 

E mais, Sr. Presidente, os canais da nossa cidade também 
são pontos de referência para que santistas, moradores da região e mesmo de 
turistas que frequentam a nossa cidade possam se localizar com facilidade, 
dentro dos limites da cidade. Principalmente, no caso de endereço com as quais 
o destinatário não está familiarizado. Circulando pela avenida da praia, podemos 
avistar placas de trânsito informando qual o canal que está se cruzando naquele 
momento, facilitando a localização de quem passa por aquela via. 

No entanto, Sr. Presidente, existem outras vias importantes 
na nossa cidade que são alternativas viárias em caso de trânsito ou interrupção 
de trecho da avenida da praia, que também são cortadas, em sua maioria, pelos 
canais. Isto posto, Sr. Presidente, Srs. Vereadores, apresento o seguinte 
Requerimento: requeiro, ouvido o Plenário, obedecidas as normas regimentais, 
que esta Casa oficie ao presidente da CET para que efetue estudos no sentido 
de instalar placas indicativas de canais nos cruzamentos de todos os canais com 
as avenidas Conselheiro Nébias, Pedro Lessa, Afonso Pena, e Francisco 
Glicério, pelos motivos expostos na justificativa. 

Requerimento... Requeiro, obedecidas as normas 
regimentais, que esta Casa oficie à empresa responsável pelos orelhões 
instalados na cidade, para que verifiquem o estado e a manutenção dos 
telefones públicos. É lógico, Presidente, que hoje todo mundo tem celular, mas, 
numa situação de emergência, os orelhões ainda continuam com a sua 
importância.  A manutenção dos telefones públicos no município, uma vez que 
grande parte dos aparelhos não mais funcionam e encontram-se em péssimo 
estado de conservação. 

É sabido, Sr. Presidente, que o infinito número de telefones 
celulares, bem como da popularização desses aparelhos, os orelhões, com o 
tempo, vão perdendo a sua utilidade. Porém, enquanto os orelhões estiverem 
fazendo parte do mobiliário urbano, interferindo no visual da cidade, é muito 
importante que se dê utilidade a esses equipamentos, cuidando da manutenção 
e zelando pela sua limpeza e aparência. 

Requerimento... Requeiro, ouvido o Plenário, obedecidas as 
normas regimentais, que esta Casa oficie ao presidente da CET para que efetue 
estudos no sentido de instalar um semáforo ou uma rotatória no cruzamento da 
Av. Senador Feijó com a Rua Joaquim Nabuco. Requerimento... Requeiro, 
obedecidas as normas regimentais, que esta Casa oficie ao Comando da Polícia 
Militar e Civil para que façam rondas na Rua Pérsio de Queirós, onde moradores 
têm se queixado de assaltos no local. É só, Presidente. 
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- O Vereador encaminhou via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras: 
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- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 81ª Sessão Ordinária, excetuando-se os adiados, caso haja, 
via Sistema Eletrônico. 

 

 

 

 

 

SR. PRESIDENTE JOSÉ TEIXEIRA FILHO: Parabéns, 
Vereador. Adilson dos Santos Junior... 

 

- Manifestações na galeria. 

 

- Manifestações fora do microfone. 

 

 

 

- A Sessão é regimentalmente suspensa por dois 
minutos. 
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SR. PRESIDENTE JOSÉ TEIXEIRA FILHO: Não, vamos dar 
continuidade aí, senão... 

VEREADOR ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Sr. 
Presidente, primeiro, boa noite. Boa Noite, Srs. Vereadores... 

SR. PRESIDENTE JOSÉ TEIXEIRA FILHO: Boa noite. 

VEREADOR ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Vereadoras. 

Acho que, acima de tudo, o diálogo sempre é importante e, 
infelizmente, a gente vive uma situação no Brasil, não é? Acho que, aliado ao 
Covid, de muitas vezes incertezas ou comunicações não muito bem-feitas, não 
é? E eu acho que o que a gente está vivendo aqui, com essa questão, 
principalmente que foi deflagrada pela Secretaria de Educação, principalmente 
com a questão das crianças autistas, mais do que qualquer outra coisa... 

 

- O Presidente faz soar a campainha. 

 

SR. PRESIDENTE JOSÉ TEIXEIRA FILHO: Por favor, 
silêncio. Continua, Vereador... 

VEREADOR ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: É uma 
dificuldade de comunicação! Né? Eu acho que há aí... eu acho que a Comissão 
de Educação também vendo essa questão, acho que todos foram acionados por 
isso... Mas, acima de tudo, eu acho que tem uma dificuldade de... da 
comunicação e, às vezes, da interpretação da intenção, né? Mas tenho certeza 
que isso será bem solucionado como sempre foi, no bom diálogo, no respeito 
acima de tudo, sabendo falar e sabendo ouvir. 

Sr. Presidente, eu queria fazer um Requerimento. Hoje 
completa 18 anos da Fundação do Instituto Arte no Dique, lá no Dique da Vila 
Gilda e, após 18 anos, acumula muito resultado positivo. Em especial, aquilo que 
a gente sempre prevê e para aquilo que cada um de nós sonhamos, né? Onde 
a gente possa ter um corte, acima de tudo, e proporcionar esperança. Em 
especial nas pessoas que mais precisam ou aquelas que, porventura, não têm 
contato com algum outro meio. E o Arte no Dique, eu acho que, ao longo desses 
dois anos, vem fazendo este trabalho. E, efetivamente, não só cultivar, motivar, 
e plantar a esperança no coração daquelas crianças que, por muitas vezes, 
precisam de um indutor, de um fomento cultural, esportivo... Não é? 

Então, eu queria fazer aqui esse Requerimento, por essas e 
tantas outras razões, de congratulações pelos 18 anos do Arte no Dique lá na 
Zona Noroeste. Eu já os fiz, esses e outros requerimentos, mas queria deixar 
aqui “publicizado” essa questão que eu julgo de suma importância. Eu acho que 
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exemplos como esse, de tantas outras organizações sociais, de tantas outras 
pessoas abençoadas por Deus que cumprem um papel que, por vezes, não é 
cumprido pelo Poder Público. E, mesmo assim, o Poder Público talvez não 
tivesse essa possibilidade de atingir as pessoas, de atingir algumas 
comunidades e de prover, de alguma forma, com muita objetividade os seus 
anseios, né? 

Então, por essa razão, eu queria aqui também reservar esse 
espaço para que a gente pudesse congratular o Instituto Arte no Dique. 

E como eu disse, deixar... 

SR. PRESIDENTE JOSÉ TEIXEIRA FILHO: Peço licença 
para subscrever. 

VEREADOR ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Como eu 
disse... E, para concluir, Sr. Presidente... Deixar público aqui uma resposta às 
pessoas que também nos acionam por telefone, no gabinete, nas redes socias, 
preocupadas com essa questão dos mediadores. Hoje, estamos recebendo os 
pais aqui na Câmara preocupados com essa questão. Mas eu acho que a 
Comissão de Educação é a que tem a legitimidade aqui na Câmara para tocar 
essa questão. E, mais do que isso, fazer essa intermediação, né? Fazer a...  

A Vereadora Telma foi muito feliz na sua fala, que eu ouvi, 
principalmente nessa questão da dificuldade que nós temos, no Brasil inteiro, eu 
digo, de se fazer concursos, algumas medidas precisam ser feitas. Mas, mais do 
que essas medidas, penso que há a necessidade do diálogo e do bom 
compreendimento, das intensões de um lado e de outro, dos anseios de um lado 
e de outro. Senão a gente fica num verdadeiro, às vezes, duelo desnecessário e 
que não tem objetivo algum. 

Mas deixar público aqui que, por mais que eu não faça parte 
da Comissão de Educação, hipotecar à Comissão de Educação, que tem essa 
legitimidade, mas também nós estamos atentos e preocupados para que isso 
possa, de alguma forma, ser dirimido e resolvido! 

Obrigado, Sr. Presidente. 
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- O Vereador encaminhou via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras: 
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- As indicações serão devidamente encaminhadas. 

 

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 81ª Sessão Ordinária, excetuando-se os adiados, caso haja, 

via Sistema Eletrônico. 
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SR. PRESIDENTE JOSÉ TEIXEIRA FILHO: Parabéns, 
Vereador, pelos belíssimos “trabalho”. 

Agora, chamar o nosso Presidente Rui de Rosis, para 
conduzir, dar continuidade... 

 

- Assume a Presidência o Vereador Rui Sérgio Gomes de 
Rosis. 

 

SR. PRESIDENTE RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: 
Passaremos à Ordem do Dia. 

 

 

 

 

 

 

- Passa-se à  

 

 

         

                    ORDEM DO DIA 
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https://administrativo.camarasantos.sp.gov.br/datafiles/s
uite/exclusiva/aplicativo/ide/sistemas/18/producao/20/331/811/79aSO_2020
_TRANSCRITO.pdf 

https://administrativo.camarasantos.sp.gov.br/datafiles/suite/exclusiva/aplicativo/ide/sistemas/18/producao/20/331/811/79aSO_2020_TRANSCRITO.pdf
https://administrativo.camarasantos.sp.gov.br/datafiles/suite/exclusiva/aplicativo/ide/sistemas/18/producao/20/331/811/79aSO_2020_TRANSCRITO.pdf
https://administrativo.camarasantos.sp.gov.br/datafiles/suite/exclusiva/aplicativo/ide/sistemas/18/producao/20/331/811/79aSO_2020_TRANSCRITO.pdf
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SIGLA DAS COMISSÕES PERMANENTES: 

- Comissão de Constituição e Justiça: C.C.J. (antiga Comissão de Justiça, 
Redação e Legislação Participativa: C.J.R.L.P.) 

- Comissão de Finanças e Orçamento: C.F.O. 

- Comissão de Desenvolvimento Urbano e Habitação Social: C.D.U.H.S. 

- Comissão de Obras e Serviços Públicos: C.O.S.P. (antiga Comissão de Obras, 
Habitação Social, Serviços Públicos e Transportes: C.O.H.S.S.P.T.) 

- Comissão de Transportes e Acessibilidade: C.T.A. 

- Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia: C.E.C.T. 

- Comissão de Cultura: C.C. 

-Comissão de Esporte, Turismo e Lazer: C.E.T.L. 

- Comissão de Saúde: C.S. (antiga Comissão de Saúde e Higiene: C.S.H.) 

- Comissão de Assistência Social: C.A.S. 

- Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável: C.M.A.D.S. 
(antiga Comissão do Verde, Meio Ambiente e da Proteção à Vida Animal: 
C.V.M.A.P.V.A.) 

- Comissão de Proteção e Bem-Estar à Vida Animal: C.P.B.E.V.A. 

- Comissão de Fiscalização e Controle: C.F.C. 

- Comissão de Assuntos Portuários, Marítimos, Indústria e Comércio: 
C.A.P.M.I.C. 

- Comissão de Segurança Pública e Prevenção e Combate às Drogas: 
C.S.P.P.C.D. 

- Comissão de Defesa da Cidadania, dos Direitos Humanos e das Pessoas com 
Deficiência: C.D.C.D.H.P.D. 

- Comissão de Defesa do Consumidor: C.D.C. 

- Comissão de Defesa dos Direitos da Mulher: C.D.D.M. 

- Comissão de Defesa dos Direitos da Criança e do Adolescente e do Idoso: 
C.D.D.C.A.I. 

- Comissão de Ética, Decoro e Corregedoria Parlamentar: C.E.D.C.P. 
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Item 1. 

 

- Em discussão única, o Ofício do Tribunal de Contas do 
Estado de São Paulo eTC-4670/989/18-5. 

 

- Posto em discussão e votação, é aprovado, sem debate, 
o Parecer favorável, com recomendações da C.F.O. às Contas da Prefeitura 
Municipal de Santos. 

 

- Posto em discussão e votação, é aprovado, sem debate, 
o Parecer do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo aprovando as 
contas do Prefeito Municipal de Santos, relativas ao exercício de 2018. 

 

- Posto em discussão e votação, é aprovado, sem debate, 
o Projeto de Decreto Legislativo aprovando as contas do exercício de 2018 
da Prefeitura Municipal de Santos. 
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- Posto em votação, é aprovado em discussão única, o 
Ofício do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo eTC-4670/989/18-5. 

 

- Ficam aprovadas as contas relativas ao exercício de 
2018 da Prefeitura Municipal de Santos.  
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SR. PRESIDENTE RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: Pela 
ordem, Vereador Adilson. 

VEREADOR ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Não, é... A 
palavra é muito “rápido”, Sr. Presidente. Só para aqui falar muito rapidamente, 
né? Mais umas contas referentes, dessa vez, do ano de 2018. Eu acho que, de 
alguma forma, essa Câmara tem um papel fundamental, porque ela é a 
fiscalizadora, não é? E eu acho que, claro que é um momento de aprovação das 
contas do Executivo, mas que tem a sua participação do poder fiscalizador da 
Câmara Municipal. 

Acho que baliza a questão do bom uso... Não é? “Da” bom 
uso do dinheiro público e mais umas contas do Governo do Prefeito Paulo 
Alexandre que são aprovadas pelo Tribunal de Contas e pela nossa Comissão 
e, agora anunciada por V. Exa., aprovada por esta Câmara. Acho que isso, mais 
do que qualquer outra coisa, é verdadeiramente “publicizar” as boas ações e o 
respeito a cada cidadão. 

Esse aqui é referente a 2018, como eu disse, que tem a 
participação deste poder fiscalizatório. E, mais do que qualquer outra coisa, vem 
agora legitimar o andamento das contas públicas do nosso Município, no que se 
refere à boa aplicabilidade, à lisura, à transparência do dinheiro público. 

VEREADOR CARLOS TEIXEIRA FILHO: Peço a palavra. 

VEREADOR ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Só para 
deixar aqui claro que a intenção, enquanto Liderança do Governo, é justamente 
essa: fechar aí mais uma... contas deste ano que vem findando, de ação do 
Executivo e que nós, como V.Exa. anunciou, aprovou nesse momento. 

Então, só para aqui também, de alguma forma, posicionar o 
poder fiscalizatório, que tem toda essa, não só a participação, mas... 

VEREADOR MANOEL CONSTANTINO DOS SANTOS: 
Peço a palavra. 

VEREADOR ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Teve uma 
significativa contribuição para que isso seja aprovado. E parabenizar aqui o 
nosso Governo que, mais uma vez, não só tem uma boa gestão avaliada pelo 
munícipe, mas também agora corroborada, legitimada e aprovada por esse que 
é o maior Tribunal de Contas da América Latina, que é o Tribunal de Contas do 
Estado de São Paulo. Muito obrigado. 

SR. PRESIDENTE RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: 
Vereador, V. Exa. pediu... 

VEREADOR MANOEL CONSTANTINO DOS SANTOS: 
Peço a palavra, Sr. Presidente. 
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SR. PRESIDENTE RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: 
Vereador Adilson, você pediu adiamento do item 2? 

VEREADOR ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: É e, por 
consequente, também, se aproveitando, por dez sessões o item 2 da pauta. 

 

- O Vereador Adilson dos Santos Junior requer, e a Casa 
aprova, o adiamento do item 2 por dez sessões. 

 

VEREADOR MANOEL CONSTANTINO DOS SANTOS: 
Peço a palavra, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: 
Vereador, nós já passamos a discussão... Vamos para o item 3 da pauta. 

Em segunda discussão... 

VEREADOR MANOEL CONSTANTINO DOS SANTOS: Sr. 
Presidente... Sr. Presidente, eu pedi a palavra enquanto o Adilson estava falando 
aqui, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: Não, 
quando ele falou, ele já falou fora do tempo, Vereador. 

VEREADOR MANOEL CONSTANTINO DOS SANTOS: 
Quem falou fora do tempo, Sr. Presidente? 

SR. PRESIDENTE RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: 
Vereador Adilson falou... O Vereador falou depois, pela ordem. 

VEREADOR MANOEL CONSTANTINO DOS SANTOS: 
Então, eu peço a palavra pela ordem, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: Pela 
ordem, Vereador Manoel Constantino. 

VEREADOR MANOEL CONSTANTINO DOS SANTOS: Sr. 
Presidente, eu... eu... Como eu não fui reeleito... Evidentemente, estou aqui há 
oito anos apoiando o Prefeito Paulo Alexandre Barbosa.  

E quero deixar aqui consignado, Sr. Presidente, já que eu não 
pude falar no Projeto, eu não pedi dentro do tempo predeterminado por V. Exa. 
e do Regimento, quero deixar aqui consignado que eu me orgulho muito em não 
ter aqui que debater nenhuma das contas do Governo, em função dos pareceres 
“ser contrário”. Todos os pareceres das contas do Governo foram “aprovado”, 
“aprovado” por esta Casa, mas “aprovado” porque passou pela Comissão de 
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Finanças, passou pelas comissões aqui que deram Parecer favorável e pelo 
Tribunal de “Conta”. 

Então, Sr. Presidente... Sr. Presidente, quero deixar aqui 
registrado a minha satisfação, o orgulho de ter participado esses oito anos aqui 
apoiando o Governo Paulo Alexandre Barbosa, fazendo parte da Base de 
Governo, e não ter que ter aqui essa dificuldade de aprovar as contas que não 
tenham sido “aprovada” também pelo Tribuna de Contas e avaliada pela 
Comissão de Finanças desta Casa. 

Recentemente, Sr. Presidente, eu tive o dissabor de votar 
aqui... Eu tive o dissabor de ser criticado por ter votado aqui num Veto do 
Prefeito, a favor dum Veto de um Prefeito, dizendo que eu não queria abrir a 
caixa preta. Que nós aqui, nós Vereadores não “queria” abrir a caixa preta. Veja: 
jamais eu faria isso se, evidentemente, tivesse algum indício de qualquer... de 
qualquer... 

SR. PRESIDENTE RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: Não, 
pode continuar... 

VEREADOR MANOEL CONSTANTINO DOS SANTOS: É 
que ele está fazendo um gesto... De qualquer fato que contrariasse o meu 
pensamento e a legalidade. 

Então, Sr. Presidente, eu quero deixar isso registrado. Fico 
feliz, porque tudo o que passou aqui, fiscalizei e analisei. E quando coloquei o 
meu voto, coloquei consciente, como coloquei o meu voto hoje também nesse... 
nas “conta” do Governo neste momento. 

SR. PRESIDENTE RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: Muito 
obrigado, Vereador Manoel Constantino. 
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Item 3. 

 

- Posto em discussão e votação, é aprovado em 2ª 
discussão, sem debate, o Projeto de Lei nº 193/2017. 

 

VEREADORA TELMA SANDRA AUGUSTO DE SOUZA: 
Santos Sorridente; Santos... 

SR. PRESIDENTE RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: Pela 
ordem, Vereadora Telma de Souza. 

VEREADORA TELMA SANDRA AUGUSTO DE SOUZA: É 
que o senhor, no seu entusiasmo, o senhor falou: Programa Brasil Sorridente. 
Eu disse que é Santos Sorridente. No meu está Santos Sorridente. 

SR. PRESIDENTE RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: No meu 
está: “Cria o programa Brasil Sorridente”. Brasil Sorridente... 

VEREADORA TELMA SANDRA AUGUSTO DE SOUZA: 
Mas... então, me curvo à sua sabedoria. Porque, no meu... Eu vou ter que demitir 
alguns assessores, né? 

 

- Posto em discussão e votação, é aprovado em 2ª 
discussão o Projeto de Lei nº 193/2017. 
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Item 4. 

 

- Posto em discussão e votação, é aprovado em 2ª 
discussão, sem debate, o Projeto de Lei nº 224/2017. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Item 5. 

 

- Em 1ª discussão, pautado pelo artigo 24, o Projeto de 

Lei nº 223/2020. 

 

- Postos em discussão e votação, são aprovados, sem 
debate, os artigos 1º e 2º. 

 

- Em discussão, o artigo 3º. 

 

VEREADOR SADAO NAKAI: Peço a palavra. 

SR. PRESIDENTE RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: Com a 
palavra, Vereador Sadao Nakai. 

VEREADORA TELMA SANDRA AUGUSTO DE SOUZA: 
Pela ordem, Sr. Presidente. 
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VEREADORA TELMA SANDRA AUGUSTO DE SOUZA: 
Pela ordem, Vereadora Telma de Souza. 

VEREADORA TELMA SANDRA AUGUSTO DE SOUZA: 
Muito rapidamente... Fiquei aqui mal colocada com o Santos e Brasil. Aí, me diz 
o meu sempre presente Diogo Caixote que, na origem, era Santos Sorridente, e 
que era... que era Brasil Sorridente, o substitutivo mudou para Santos Sorridente. 

Então, o Sr. tinha 50% de razão e eu os outros 50. Graças a 
Deus! Senão eu não ia poder dormir... 

SR. PRESIDENTE RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: 
Obrigado. Com a palavra, Vereador Sadao Nakai. 

VEREADOR SADAO NAKAI: Presidente, é muito 
rapidamente, porque, no meu tempo do pequeno Expediente, eu já comentei 
sobre as razões desse Projeto de Lei Complementar. Agradeci...  

SR. PRESIDENTE RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: Já no 
anterior... 

VEREADOR SADAO NAKAI: Desculpa... Porque o Santos e 
o Brasil me confundiu. 

SR. PRESIDENTE RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: V. Exa. 
pode... É que nem aquele goleiro... excelente goleiro que toma um gol, todo 
mundo quer recriminar. Mas o... tem crédito de monte. 

 

- Encerrada a discussão e posto em votação, é aprovado 
o artigo 3º. 

 

- Posto em discussão e votação, é aprovado, sem debate, 
o artigo 4º. 

 

- Posto em discussão e votação, é aprovado, sem debate, 
o Anexo Único. 

 

- Posto em votação, é aprovado em 1ª discussão o Projeto 

de Lei nº 223/2020 e seu Anexo Único. 
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Item 6. 

 

- Em 1ª discussão, o Projeto de Lei Complementar nº 
64/2019. 

 

- Em discussão, o Parecer favorável da C.D.U.H.S. 

 

VEREADOR SADAO NAKAI: Peço a palavra. 

SR. PRESIDENTE RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: Com a 
palavra, Vereador Sadao Nakai. 

VEREADOR SADAO NAKAI: Sr. Presidente, eu já agradeci 
“os” membros e Presidentes das comissões que deram Parecer para que esse 
Projeto pudesse “vim” na pauta. Eu gostaria de pedir o apoio de todos para que 
a gente aprovasse, porque, certamente, a gente terá aí uma... Eu não estarei 
aqui presente, provavelmente, caso o Governo vete essa matéria, né? 

Nós vamos aprovar ainda em segunda discussão. Ela voltará, 
irá à sanção do Prefeito... A gente não sabe se o Prefeito vai deixar para o 
próximo sancionar ou vetar. Mas eu peço que os Vereadores que estejam na 
Casa tenham atenção para que essa discussão, ela não passe em branco na 
nossa cidade. Porque a situação que foi motivada para o Governo ceder um 
bolsão de fila para um órgão do Estado, foi uma situação passada.  

Tanto que, aqui no Projeto de Lei, eu especifico que deveria 
deixar uma passagem de retorno de veículos naquela área, que a gente não 
sabia como era o Projeto e havia sim uma segregação de quem entrasse na fila 
da balsa, não tinha retorno naquela oportunidade. Lembrando que esse Projeto 
entrou em 2019. Então, os atos se sucederam e o Governo do Estado vai 
privatizar a travessia da balsa. 

Então, é importante que a gente não perca esta oportunidade, 
deixar disciplinada para o próximo Governo, criar através de Decreto uma regra 
para a cobrança de preço público naquele local, na medida que não houver 
eficiência na travessia. Porque haverá um congestionamento ali de utilização de 
uma via arterial. A Avenida Almirante Saldanha da Gama é uma via arterial. 

Então, é importante que se tenha esse tipo de cobrança e 
estar disciplinado na matéria que esse recurso irá para um fundo, o Fundurb, 
que é exatamente para que esse recurso seja utilizado nas benfeitorias urbanas 
que o município precisa. 
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Então, eu peço aos meus colegas hoje que ajudem a aprovar 
o Projeto. E para aqueles que ficarem, reflitam sobre essa necessidade de a 
gente ter uma legislação municipal para fazer a cobrança ao público e não 
deixar... 

VEREADORA TELMA SANDRA AUGUSTO DE SOUZA: O 
senhor me dá um aparte, Vereador? 

VEREADOR SADAO NAKAI: Que uma empresa privada que 
venha a ganhar a concessão de exploração, use o nosso espaço para botar 
recurso no bolso de particulares. 

VEREADORA TELMA SANDRA AUGUSTO DE SOUZA: O 
senhor me dá um aparte? 

VEREADOR SADAO NAKAI: Dou um aparte para a senhora, 
Vereadora. Obrigado. 

SR. PRESIDENTE RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: Com 
aparte, a Vereadora Telma de Souza. 

VEREADORA TELMA SANDRA AUGUSTO DE SOUZA: 
Obrigada, Presidente Rui.  

Eu quero dizer que, com certeza, votarei a favor desse 
Projeto, até porque também tenho um Projeto de teor semelhante: é o PL 146 de 
2019. E que, como disse o Vereador, o meu Projeto exige a cobrança do uso 
contínuo e intensivo do viário, em decorrência da exploração econômica ou 
comercial adjacente. 

Então, eu acho que o Vereador tem razão e essa Casa deve 
votar por unanimidade favoravelmente ao Projeto que ele propõe. 

Muito obrigada, Sr. Presidente. Obrigada, Vereador Sadao. 

 

- Encerrada a discussão e posto em votação, é aprovado 
o Parecer favorável da C.D.U.H.S. 

 

- Posto em discussão e votação, é aprovado, sem debate, 
o Parecer favorável da C.T.A. 

 

- Posto em discussão e votação, é aprovado, sem debate, 
o Parecer favorável da C.F.O. 
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- Postos em discussão e votação, são aprovados, sem 
debate, os artigos 1º ao 5º. 

 

- Posto em votação, é aprovado em 1ª discussão o Projeto 

de Lei Complementar nº 64/2019. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Item 7. 

 

- Em 1ª discussão, o Projeto de Lei nº 26/2020. 

 

- Posto em discussão e votação, é aprovado, sem debate, 
o Parecer favorável da C.C.J., com Emenda modificativa. 

 

- Posto em discussão e votação, é aprovado, sem debate, 
o Parecer favorável da C.F.O., com a Emenda modificativa da C.C.J. 

 

- Postos em discussão e votação, são aprovados, sem 
debate, os artigos 1º e 2º. 

 

- Posto em votação, é aprovado em 1ª discussão o Projeto 

de Lei nº 26/2020. 
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Item 8. 

 

- Em discussão preliminar, o Projeto de Lei nº 24/2017. 

 

- Posto em discussão e votação, é aprovado, sem debate, 
o Parecer favorável da C.V.M.A.P.V.A., com substitutivo. 

 

SR. PRESIDENTE RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: A 
propositura retorna às comissões para análise. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Item 9. 

 

- Em discussão preliminar, pautado pelo artigo 24, o 
Projeto de Lei nº 311/2019. 

 

- Em discussão, o Parecer contrário da C.C.J. 

 

SR. PRESIDENTE RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: Com a 
palavra, Vereadora Audrey Kleys. 
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VEREADORA AUDREY KLEYS CABRAL DE OLIVEIRA 
DINAU: Obrigada, Presidente; eu não pedi a palavra. 

SR. PRESIDENTE RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: É que 
a Gabi é sempre assim... 

VEREADOR ROBERTO OLIVEIRA TEIXEIRA: Pela ordem, 
Presidente. 

SR. PRESIDENTE RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: Pela 
ordem. 

VEREADOR ROBERTO OLIVEIRA TEIXEIRA: É só para 
avisar a Vereadora Audrey que o Parecer com relação ao Projeto de Lei dela, 
está o Parecer contrário, né? Então, a gente queria... 

 

- Encerrada a discussão e posto em votação, é aprovado 
o Parecer contrário da C.C.J. 

 

SR. PRESIDENTE RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: 
Vereador, o Projeto será arquivado. 

VEREADORA AUDREY KLEYS CABRAL DE OLIVEIRA 
DINAU: Sim, vou pedir verificação, por favor. 

SR. PRESIDENTE RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: Já 
passou. Audrey... 

VEREADORA AUDREY KLEYS CABRAL DE OLIVEIRA 
DINAU: Vereador... Presidente. 

SR. PRESIDENTE RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: Mas já 
passou. Quando eu perguntei... 

VEREADORA AUDREY KLEYS CABRAL DE OLIVEIRA 
DINAU: (Inaudível)... Pedi a verificação na hora em que o senhor estava falando. 

SR. PRESIDENTE RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: O áudio 
aqui não chegou... 

VEREADORA AUDREY KLEYS CABRAL DE OLIVEIRA 
DINAU: Oi? 

SR. PRESIDENTE RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: 
Vamos... Hã? 
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- Manifestações fora do microfone. 

 

VEREADORA AUDREY KLEYS CABRAL DE OLIVEIRA 
DINAU: Não, eu pedi. Eu estava esperando o senhor para pedir a verificação. 

SR. PRESIDENTE RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: Vamos 
pedir lá, né? 

VEREADORA AUDREY KLEYS CABRAL DE OLIVEIRA 
DINAU: Foi no momento em que o senhor falou. 

SR. PRESIDENTE RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: 
Vereadora, o áudio já não está saindo... Então, vamos dar... 

VEREADORA AUDREY KLEYS CABRAL DE OLIVEIRA 
DINAU: (Inaudível)... 

SR. PRESIDENTE RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: Audrey, 
não estou escutando nada, está cortando, está pior que tesoura no... não tem 
um outro jeito de você falar? 

VEREADOR ROBERTO OLIVEIRA TEIXEIRA: Pela ordem, 
Presidente. 

Quando pedi a palavra, Presidente, pela ordem, era para que 
realmente ela pudesse ter ouvido para ela poder falar alguma coisa, mas não sei 
se ela ouviu. 

SR. PRESIDENTE RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: Olha, 
Vereadora... 

VEREADORA AUDREY KLEYS CABRAL DE OLIVEIRA 
DINAU: Foi no momento em que o Pastor Roberto falou... Aqui eu estou 
escutando bem. Eu não sei se a internet cortou aí... 

VEREADOR CARLOS TEIXEIRA FILHO: Presidente, não dá 
para... 

VEREADORA AUDREY KLEYS CABRAL DE OLIVEIRA 
DINAU: (Inaudível)... 

VEREADOR CARLOS TEIXEIRA FILHO: Sr. Presidente, não 
dá para adiarmos por uma Sessão? 

SR. PRESIDENTE RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: 
Audrey... Não dá mais? 
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VEREADOR CARLOS TEIXEIRA FILHO: Já votou, então 
não precisa, já votou... Não vai voltar a palavra para ela, então está arquivado... 

VEREADOR FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: Pela 
ordem, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: “Ô”, 
Vereadora, vamos fazer verificação de votação... V. Exa. pediu? Audrey?... 

VEREADOR FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: Pela 
ordem, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: Pela 
ordem, Vereador Fabrício. 

VEREADOR FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: Sr. 
Presidente, mesmo que ela esteja congelada lá, a gente sabe dos problemas 
técnicos existentes, não vimos isso apenas dessa vez. Então, acho que é justo 
a gente pedir uma verificação de votação, mesmo que ela não vote, para que a 
gente possa tentar derrubar o Parecer e dar continuidade ao Projeto. 

SR. PRESIDENTE RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: É 
regimental. Peço ao Sr. Secretário que faça a chamada. 

VEREADORA AUDREY KLEYS CABRAL DE OLIVEIRA 
DINAU: Não... Peço... (Inaudível)... Isso: verificação de votação, verificação de 
votação! 

VEREADOR CARLOS TEIXEIRA FILHO: Então, é isso que 
nós... (Ininteligível)... 

SR. PRESIDENTE RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: 
Audrey... 
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- É feita a verificação de votação seguinte:  

 

 

 

 

- Por 16 votos “não” e nenhum voto “sim”, fica rejeitado 
o Parecer contrário da C.C.J. 

  



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

INFINIT PRODUÇÕES. 
contato@infinitproducoes.com.br 

147 
 

SR. PRESIDENTE RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: 
Rejeitado o Parecer contrário... Srs. Vereadores, por motivo de ter sido rejeitado 
o Parecer contrário ao Projeto e o mesmo estar pautado pelo artigo 24 do 
Regimento Interno, deverá ser votado e aprovado em primeira discussão. 

 

- Postos em discussão e votação, são aprovados, sem 
debate, os artigos 1º ao 4º. 

 

- Posto em votação, é aprovado, em 1ª discussão, o 

Projeto de Lei nº 311/2019. 

 

SR. PRESIDENTE RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: Nada 
mais havendo, peço ao Sr. Secretário que faça a chamada para o término da 
Sessão. 
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- É feita a chamada dos Srs. Vereadores conforme a folha 
seguinte: 
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SR. PRESIDENTE RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: Está 
encerrada a presente Sessão. Boa noite, Srs. Vereadores. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- Encerra-se a Sessão às 20 horas e 04 minutos. 

 

 


